Sprawozdanie z XXVII Wiosennego Rajdu „Bocianim Szlakiem”
        Już po raz 27, w sobotę 12 kwietnia 2014 r. odbył się Wiosenny Rajd „Bocianim Szlakiem”. Meta rajdu usytuowana była na terenie Zespołu Szkół w Ociążu. Jak to bywa na imprezach organizowanych przez Oddział PTTK w Ostrowie Wielkopolskim większość uczestników to młodzi turyści, którzy przybywają wraz ze swoimi opiekunami z Ostrowa Wielkopolskiego i powiatu ostrowskiego, wędrując pieszo jak i jadąc rowerami. 
Do naszego biura zgłosiło się ponad 450 uczestników deklarujących swoją chęć spędzenia z nami soboty na XXVII Wiosennym Rajdzie „Bocianim Szlakiem”. Razem z uczestnikami, prowadzącymi trasy oraz obsługą ZS w Ociążu było nas 500 osób. Najliczniej była reprezentowana Publiczna Szkoła Podstawowa Sióstr Salezjanek w Ostrowie Wielkopolskim, która otrzymała od organizatorów upominek. Grupka dzieci biorąca udział w rajdzie została wsparta finansowo ze środków Funduszu Grantowego Dobrego Sąsiedztwa. Ostrowski PTTK w projekcie o nazwie „Karta wycieczki warta” pomaga dzieciom mniej sytuowanym poznawać nasz powiat i wędrować po nim.
Organizator rajdu – Ostrowski Oddział PTTK, zaproponował młodym turystom różnorodne trasy piesze i rowerowe. Na trasach pieszych wędrowało 256 uczestników, a na rowerach przyjechało 179. Można było dojść do Ociąża z Ostrowa Wielkopolskiego i Wtórku. Turyści rowerowi wybrali trasy z Ostrowa. Wielu uczestników wybrało trasy dowolne i swoimi ścieżkami docierali do Ociąża. Podczas wędrówki uczestnicy mogli zdobywać punkty na Odznakę Turystyki Pieszej i Kolarską Odznakę Turystyczną (OTP i KOT). Była także możliwość zdobycia punktów na Ostrowską Odznakę Krajoznawczą „Ostrószko”. Na mecie rajdu na uczestników rajdu czekała gorąca herbata, pyszna drożdżówka i niespodzianka przygotowana przez Panie kucharki ze szkoły w postaci turystycznej grochówki. Wspaniała opieka grona pedagogicznego z Panią Dyrektor Katarzyną Kaźmierczak na czele, pozwoliła bardzo miło spędzić ( na szczęście) słoneczną sobotę. 
Dzieci i młodzież, jak co roku mogli rywalizować w różnorodnych konkursach.
Przed rajdem można było wziąć udział w konkursie plastycznym, który cieszył się dużym zainteresowaniem (złożono 52 prace).  Autorzy 3 najładniejszych prac zostali nagrodzeni upominkami, a autorka najładniejszej i najciekawszej pracy – Zosia Zimna z Publicznej Szkoły Podstawowej Sióstr Salezjanek w Ostrowie Wielkopolskim, będzie miała dodatkową satysfakcję na XXVIII Wiosennym Rajdzie, bo jegj praca zostanie wykorzystana do zprojektowana znaczka rajdowego. Tematyka konkursu związana była oczywiście z bocianami, które nie tylko można było zobaczyć na pracach, ale w gniazdach, które mijali rajdowicze po drodze np. w Lewkowie.
Na trasach rajdu i na mecie rozegrano także inne konkursy. Uczestnicy mogli sprawdzić swoją wiedzę o Gminie Nowe Skalmierzyce i powiecie ostrowskim. 
W kat. szkół podstawowych osiągnięto następujące wyniki:
I miejsce – Marta Szulc – SP Biskupice Ołoboczne
II miejsce – Olga Kalina – Publiczna Szkoła Podstawowa Sióstr Salezjanek w Ostrowie Wielkopolskim
III miejsce – Michalina Neuman – SP Biskupice Ołoboczne

W  kat. gimnazjów:

I miejsce – Szymon Piotkowiak – Gimnazjum w Wysocku Małym
II miejsce – Katarzyna Serafinowska – Gimnazjum w Ociążu
III miejsce – Milena Czekalska – Gimnazjum w Sieroszewicach
W kat. szkół średnich i dorosłych:

I miejsce – Kamila Wiśnieska – Zespół Szkół Usługowych Ostrów Wielkopolski
Jak co roku we współpracy z Łowczym Zdzisławem Kowalczykiem z Koła Myśliwskiego nr 8 „Klub Myśliwski” przeprowadzono także w dwóch kategoriach wiekowych konkursy gwary myśliwskiej. W kategorii szkół podstawowych zwyciężyli: 

I miejsce – Dominik Jędroch
II miejsce – Olga Kalina
III miejsce – Igor Kaźmierczak
Natomiast w kategorii gimnazjów nagrody i dyplomy odebrały:

I miejsce – Krystian Wrzesiński
II miejsce – Michał Gąsiorek
III miejsce – Patrycja Karolak
Dorośli i opiekunowie zmierzyli się z krzyżówką myśliwską. Najlepiej udało się to Pani Elżbiecie Nowak – ZS Ociąż, drugie miejsce zajęła Izabela Lis, a trzecie Karolina Nowakowska. Wszyscy otrzymali nagrody książkowe i dyplomy ufundowane przez Koło Myśliwskie nr 8.
Dla rozśpiewanych turystów atrakcją był na pewno konkurs piosenki turystycznej 
i wiosennej. Jury przyznało nagrody w kolejności:
I miejsce – Zuzanna Szablewska – ZS w Ociążu
II miejsce – Maciej Bąk – ZS w Ociążu
III miejsce – Pędziwiatry”  SP nr 6 w Ostrowie Wielkopolskim
Jak zwykle największą popularnością wśród uczestników imprezy cieszył się konkurs sprawnościowy polegający na przeciąganiu liny. Wzbudził on wiele emocji i radości. 
Zwycięzcami okazali się:

Kategoria SP – dziewczęta

1. Szkoła Podstawowa w Ociążu
2. Szkoła Podstawowa w Biskupicach Ołobocznych

3. SP nr 6 w Ostrowie Wielkopolskim
Kategoria SP – chłopcy

1. SP nr 5 Ostrów Wielkopolski 
2. Szkoła Podstawowa w Ociążu

3. SP nr 6 w Ostrowie Wielkopolskim
Kategoria ponadpodstawowe – dziewczęta

1. III LO w Ostrowie Wielkopolskim
Kategoria gimnazjum – chłopcy

1.  Gimnazjum w Wysocku Małym
Wszyscy wymienieni otrzymali nagrody rzeczowe w postaci sprzętu sportowego i nie tylko. 
Jak co roku rajd został dofinansowany ze środków Miasta i Gminy Ostrów Wielkopolski oraz Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wielkopolskim. Burmistrz Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce Pani Bożena Budzik przekazała uczestnikom piękne foldery i widokówki o gminie. Słowa podziękowania i mały upominek wręczyliśmy Panu Zdzisławowi Kowalczykowi, który dzielnie weryfikował konkursy myśliwskie. 
XXVII Wiosenny Rajd „Bocianim Szlakiem” uznać można za bardzo udany, a duża tego zasługa atmosfery,  która panowała w gościnnych murach Zespołu Szkół w Ociążu i pań: Grażyny Kucharskiej i Elżbiety Nowak, które zaopiekowały się nami na mecie rajdu. Jeszcze raz serdeczne podziękowania.
          Oprac. Jarosław Maj – viceprezes Zarządu Oddziału PTTK w Ostrowie Wielkopolskim
Wykaz drużyn rajdu:

179 osoby na rowerach, 256 pieszo + organizatorzy
1. Szkoła Podstawowa Biskupice Ołoboczne

2. ZS Sieroszewice

3. III LO Ostrów Wielkopolski

4. Publiczne Gimnazjum Jana Pawła II w Ostrowie Wielkopolskim

5. SP nr 13 Ostrów Wielkopolski

6. SP Parczew

7. SP nr 5 Ostrów Wielkopolski

8. SP nr 7 Ostrów Wielkopolski

9. SPSO „EDUKATOR” Ostrów Wielkopolski

10. Gimnazjum Publiczne Sobótka

11. Publiczna Szkoła Podstawowa Sióstr Salezjanek Ostrów Wielkopolski

12. SP Ociąż

13. Gimnazjum w Ociążu

14. Gimnazjum nr 3 Ostrów Wielkopolski

15. „Pędziwiatry” SP nr 6 Ostrów Wielkopolski

16. Polsko-Kanadyjska Szkoła Podstawowa w OstrowieWielkopolskim
17. Zespół Szkół Gimnazjum Wysocko Małe

18. KTK „Bicykl – 1977”

19. Zespół Szkół Usługowych Ostrów Wielkopolski

20. Zgłoszenia indywidualne







