„Szwadron” Ozorków

Sekcja kolarska przy Oddziale PTTK w Ozorkowie zaczęła działać od dnia 14 kwietnia 2000 roku, jeszcze przed formalnym jej powołaniem.
W dniu tym zebrało się w biurze Oddziału przy Placu Jana Pawła II grono kolarzy z wolą założenia sekcji.

W dwa dni później, 16 kwietnia została zorganizowana pierwsza wycieczka o dystansie 44 kilometrów. W jej trakcie narodziła się myśl prowadzenia kroniki mającej powstać sekcji.

Po pierwszej organizowane były następne wycieczki, w tym z okazji Dnia Ozorkowa pod hasłem „Starsi, młodzi wiekiem, wypoczywają z PTTK-em”, w której wzięło udział stu dwudziestu uczestników.

W czerwcu i lipcu odbyło się po 6 wycieczek, w tym 3 długodystansowe pod hasłem: „Przejedziem Wisłę...” o dystansie 175 km i „Przejedziem Wartę...” o długości 107 km oraz jednodniowy rajd w dwuoosobowym składzie po trójkącie Ozorków - Włocławek - Płock - Ozorków o dystansie 250 km.
W sierpniu i wrześniu odbyło się w sumie 9 wycieczek.

Podczas jednej z nich, 10 września, we wsi Orła składaliśmy hołd kwiatami, minutą ciszy i krótką modlitwą kawalerzystom z 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich, którzy stoczyli tu walką z niemiecką jednostką pancerną.
Odtąd skrzyzowanie dróg w tej wsi stało się dla sekcji miejscem kultu a 11 września dniem uświęconym przelaną wówczas krwią polskich kawalerzystów w obronie Ojczyzny.

18 listopada na zebraniu z udziałem 27 kolarzy turystów została podjęta uchwała o powołaniu Sekcji Kolarskiej przy Oddziale PTTK w Ozorkowie, nadaniu jej nazwy „Szwadron” na cześć szwadronu kolarzy walczących we wrześniu 1939 roku pod Ozorkowem i przyjęcia 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich, jako zbiorowego patrona Sekcji.
Zebrani zaaprobowali też zaproponowany regulamin jazdy, obowiązujący podczas wycieczek organizowanych przez Sekcję oraz ćwiczenia fizyczne podnoszące kondycję na hali sportowej w okresie martwego sezonu kolarskiego.

Rozkwitło też w Szwadronie życie towarzyskie. Sylwester 2001 roku odbył się pod hasłem: „Skończył się czs pedałowania, zaczął się czas tańcowania.”

Już w 2001 roku Sekcja Kolarska „Szwadron” zaczęła kultywować stare zwyczaje ludowe od topienia „Marzanny” wiosną a potem obchodzeniu święta pieczonego ziemniaka, czy przebierania się w ostatki.

W sezonie kolarskim tego roku „Szwadron” wyruszył na szlaki turystyczne już w jednakowych koszulkach i czapkach koloru żółtego, wyposażony w stosowny proporczyk i emblematy informujące o jego przynależności organizacyjnej do PTTK i kultywowaniu tradycji 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich.
W czerwcu ukazał się pierwszy dziesięciostronicowy numer wydawanego przez Sekcję informator Oddziału PTTK o tytule „Na szlak!”.

W miesięczniku tym, wydawanym w okresie sezonu turystyczno-kolarskiego, z wiodącym hasłem Sekcji: „Szwadron kolarski zawsze zwarty zawsze dziarski”, zamieszczany był program wycieczek turystyczno-krajoznawczych na dany miesiąc ze szkicem i opisem tras.

Proponowana tematyka wycieczek preferowała poznanie walorów krajobrazowych bliskiej i dalszej okolicy Ozorkowa, zabytków przyrody i architektury, obiektów kultury materialnej i duchowej, stanowisk archeologicznych, muzeów, zwiedzanie pobliskich miast i wsi, sanktuariów, ośrodków ludowego folkloru, uczestniczenie w imprezach kulturalnych i sportowych, ale też i spotkania z interesujacymi ludźmi, jak i wędrowanie szlakami łęczyckich legend.
Zaczęły się też coraz częściej pojawiać w numerach informatora opisy i szkice tras wycieczek turystyczno-historycznych, wytyczanych szlakami walk polskiego żołnierza, do czego zobowiązywała nazwa Sekcji i wojskowy patron.

Tutaj tematyka wycieczek zawężała się do organizowania rajdów szlakami Powstania Styczniowego, Legionów i walk w I fazie Bitwy nad Bzurą, które toczyły się w okolicy Ozorkowa, i odwiedzanie jednostek Wojska Polskiego.

W pierwszej dużej imprezie z cyklu tematycznego „Szlakami polskiego oręża”, w której uczestniczył „Szwadron” było „zdobywanie” na rowerze umocnień Wału Pomorskiego,z którego wróciliśmy uhonorowani dwoma pucharami.
Spektakularną imprezą tamtego roku była zorganizowana przez Sekcję Parada rowerowa „Ozorków 2002” ulicami miasta, w której barwnym korowodzie wzięło udział ponad stu mieszkańców.

W zdecydowanej większości wycieczek poza miasto realizowany był program poznawczy.

Tylko w jedną niedzielę miesiąca „Szwadron” jechał „gdzie oczy poniosą” czyli trasą wybieraną przez samych uczestników tuż przed startem.

Krajoznawczą działalnością „Szwadronu” zaczęła interesować się lokalna prasa, a i sam „Szwadron” zamieszczał na łamach samorządowych czasopism miasta i gminy Ozorków, gmin Parzęczewa i Zgierza artykuły o tematyce krajoznawczej, jak i historyczno-wojskowej.
W 2002 roku „Szwadron” na Międzynarodowych Targach Regiony Turystyczne „Na styku kultur” w Łodzi eksponował własne szlaki turystyczne pod hasłem: „Wystarczy chcieć i rower mieć!” zbierajac wyrazy uznania za promocję turystyki rowerowej.

W tym roku nie mogło zabraknąć „Szwadronu” na Święcie Palanta w Grabowie, na zawodach balonowych w Rzgowie, pod Grunwaldem (wprawdzie tym koło łódzkiego Aleksandrowa), na kwietnej procesji Bożego Ciała w Spicimierzu, w odwiedzinach u kombatanta z 1939 roku, strzelca konnego, Pana Jana Kluski z Modlnej.

Na zakończeniu roku podczas Wojewódzkich obchodów Dnia Turystyki w Poddębicach „Szwadron” został wyróżniony przez Marszałka Województwa Łódzkiego za: „wkład pracy i zaangażowanie na rzecz rozwoju i promocji turystyki w woj. łódzkim”.

W roku 2003 zostały uwieńczone starania Szwadronu o upamiętnienie obeliskiem z tablicą memoratywną walk w 1939 roku 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich na terenie Gminy Parzęczew.

W dniu 14 września nastąpiło uroczyste odsłonięcie pomnika przy skrzyżowaniu dróg we wsi Orła z mszą świętą i pełnym ceremoniałem wojskowym kompanii honorowej Wojska Polskiego oraz defiladowym przelotem nad obeliskiem bojowych śmigłowców.
Od tego czasu pole walki polskich kawalerzystów stało się miejscem corocznej manifestacji patriotycznej społeczności Gminy Parzęczew i okolic.

Tematyka historyczno wojskowa u części członków „Szwadronu” budziła coraz większe zainteresowanie. Rodziło się ono podczas uczestnictwa w uroczystościach patriotycznych organizowanych w rocznice walk wrześniowych w Łęczycy, Modlnej, Solcy Wielkiej, Piątku, Walewicach.

Szczególną rolę w rozwoju zainteresowań historiografią wojskową a szczególnie tradycją kawaleryjską zaczęło odgrywać uczestnictwo w Zjazdach Kawalerzystów II Rzeczypospolitej w Grudziądzu organizowane przez Fundację na rzecz Tradycji Jazdy Polskiej, przez którą od 2004 roku Szwadron jest zapraszany.
Tam z kontaktów z kombatantami, oficerami kawalerii i członkami grup rekonstrukcyjnych rodziła się myśl powołania w ramach Sekcji Kolarskiej PTTK grupy mundurowej, któraby kontynuowała tradycje naszego patrona - 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich.
W 2004 roku, w 140. rocznicę egzekucji ozorkowskiego powstańca styczniowego, Wawrzyńca Jeziorskiego, z inicjatywy i starań „Szwadronu” nastapiło odsłonięcie na ścianie biura Oddziału PTTK tablicy memoratywnej czczącej pamięć bohatera.

W roku tym „Szwadron” uczestnicząc w III Ogólnopolskim Rajdzie Szlakami Powstania Styczniowego wywalczył 4 miejsce i otrzymał specjalny dyplom Zarzadu Głównego PTTK „za wydatny wkład w popularyzację miejsc i postaci związanych z wydarzeniami Powstania Styczniowego”.

W tym samym roku „Szwadron” wziął udział w Ogólnopolskim Rajdzie Szlakiem Walk Legionów Józefa Piłsudskiego organizowanym przez oddziały PTTK w Warce i Warszawie, w którym zajął wprawdzie 4 miejsce, ale otrzymał dyplom uznania za: „profesjonalne wykonanie opisu krajoznawczego przebytych tras”.

W 2005 roku „Szwadron” zaproszony przez Prezydenta Starogardu Gdańskiego, miasta garnizonowego 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich na Rewię Kawaleryjską, wywołał zaskoczenie meldując się jako pierwsza organizacja, chociaż nie mundurowa, kontynuująca tradycje szwoleżerskiego pułku.

W 2006 roku na mocy decyzji Zarządu Zrzeszenia Kół Pułkowych Kawalerii w Londynie- skarbnicy i strażnika etosu kawalerii II Rzeczypospolitej nadano Sekcji Kolarskiej „Szwadron” z Ozorkowa prawo i przywilej noszenia barw i wyróżników 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich ze Starogardu Gdańskiego. Aktem tym otworzyła się możliwość powołania mundurowej grupy rekonstrukcyjnej.

Rok 2007 „Szwadron” poza realizacją standardowego programu turystyczno-krajoznawczego poświęcił upamiętnieniu walk żołnierza polskiego we wrześniu 1939 roku na terenie Gminy Zgierz.

Zainicjował powstanie pomnika (dwóch głazów z tablicą memoratywną) poświęconego walce stoczonej w Kęblinach przez 28 Pułk Strzelców Kaniowskich, opracował i współuczestniczył w wytyczeniu w terenie szlaków turystyczno- historycznych trasami marszów do bitwy Strzelców Kaniowskich i Kresowej Brygady Kawalerii.
Działania upamiętniające czyny bojowe żołnierza polskiego zostały docenione przez władze państwowe, które 19 marca 2007 roku Sekcję Kolarską „Szwadron” uhonorowały Złotym Medalem Opiekuna Miejsc Pamięci Narodowej.
Później indywidualne odznaczeni zostali Medalem Opiekuna Miejsc Pamięci Narodowej - jeden członek sekcji złotym, czterech srebrnymi a dwóch dodatkowo medalami Pro Memoria.

W tym też roku część kolegów przywdziała historyczne mundury 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich i zaopatrzyła się w broń osobistą.

Odtąd podczas uroczystości patriotycznych „Szwadron” był reprezentowany przez obie podsekcje mundurową i w bluzach kolarskich.

Grupa mundurowa mogła teraz wzbogacić realizację programu wychowania patriotycznego Sekcji o takie formy działań, jak spotkania z młodzieżą a szczególnie z harcerzami Hufca ZHP im. Bohaterów Września z Ozorkowa, na szlakach wycieczek po polach walk w Bitwie nad Bzurą oraz przeprowadzeniu do 2010 roku czterdziestu lekcji historii w szkołach różnego szczebla, podczas których prezentowaliśmy umundurowanie, uzbrojenie i rowery żołnierzy Wojska Polskiego oraz zapoznawaliśmy uczniów z przebiegiem walk wrześniowych.

W 2009 roku „Szwadron” uczestniczył w Ogólnopolskim Rajdzie „Pamiętamy tamten Wrzesień”, organizowany przez Stołeczny Oddział PTTK, w którym zajął 2 miejsce i otrzymał dyplom za: „udokumentowaną największą liczbę organizacji imprez poświęconych Wrześniowi 1939 oraz wzorowe opracowanie trasy”.

W 2010 roku Sekcja Kolarska „Szwadron” wystąpiła z inicjatywą i współorganizowała upamiętnienie mieszkańców Ozorkowa, policjantów i oficerów Wojska Polskiego, ofiar zbrodni katyńskiej przez postawienie sześciu obelisków z tablicami memoratywnymi przy szkołach i dwóch przy kościele p.w. Najświętszej Marii Panny Królowej Polski i zasadzeniu tyluż Dębów Pamięci.

W tym tez roku w wyniku starań „Szwadronu” Urząd Miasta Ozorkowa przeznaczył pomieszczenie w zabytkowym budynku przy ul. Wigury na Izbę Historii Miasta Ozorkowa z przeznaczeniem na stałą ekspozycję zabytków przedstawiających Ozorków jako kolebkę przemysłu włókienniczego w okręgu łódzkim i eksponatów ilustrujacych przebieg walk w okolicy miasta w I fazie Bitwy nad Bzurą.
Realizując statutowy program turystyczno- krajoznawczy Sekcja Kolarska „Szwadron” zrzeszając w swych szeregach średnio 26 członków w pierwszych dziesięciu latach działalności zorganizowała 191 wycieczek w tym 162 z zaplanowanym programem poznawczym o dystansie od 15 km do średniowiecznego grodziska w Czerchowie do 184 km na koncert Chopinowski do Żelazowej Woli.

W okresie tym „Szwadron” w składzie conajmniej dziesiecioosobowym przejechał około 7500 kilometrów nie licząc kilometrów w rajdach kilkuosobowych na Krym, do Grecji, Włoch czy Portugalii.
W 2011 roku w realizacji cyklu wycieczek spotkaniowych z interesującymi ludźmi „Szwadron” został zaproszony przez słynnego skrzypka Konstantego Kulkę i jego rodzinę do uroczego dworku w Witowie, a z okazji Święta Wojska Polskiego do Jednostki w Leźnicy Wielkiej gdzie nasza Sekcja Kolarska na pamiątkę współpracy otrzymała w darze szablę ufundowaną przez kadrę oficerską 1 Dywizjonu Lotniczego.

Grupa mundurowa „Szwadron” tego roku uczestniczyła w działaniach rekonstruujących szlak bojowy Oddziału Wydzielonego Wojska Polskiego majora Hubala na trasie Skłoby - Poświętne, walkę w zdobywaniu Góry Marii przez szwadron kolarzy 2 Pułku Szwoleżerów Rokitniańskich, szarżę 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami oraz bój 28 Pułku Strzelców Kaniowskich o Kębliny.

Dotychczasowe sposoby kształtowania świadomości narodowej „Szwadron” wzbogacił o nowe formy działania współorganizując imprezę patriotyczną z okazji Święta Flagi oraz występami szwadronowego chóru z piosenkami kawaleryjskimi w Święto Wojska Polskiego i Niepodległości.
Sekcja mundurowa „Szwadronu” 11 listopada 2011 roku dostąpiła zaszczytu defilowania z rowerami przed Prezydentem R.P.

Od 2012 roku członkowie Sekcji o preferencjach sportowych uczestniczą w organizowanych corocznie wyścigach po powiecie zgierskim p.n. „Tour de Powiat”, zajmując niekiedy wysokie miejsca w klasyfikacji.

Ostatnim aktem „Szwadronu” upamiętniającym czyn bojowy polskiego żołnierza było odsłonięcie w dniu 14 września 2014 roku tablicy memoratywnej na ścianie kościoła parafialnego w Parzęczewie, poświęconej pięciu polskim lotnikom z 32 Eskadry Rozpoznawczej, którzy zginęli w walce nad miejscowością 5 września 1939 roku.

Zainstalowana obok kościoła tablica informacyjna objaśnia szczegóły tego wydarzenia.

Podobne tablice informacyjne stanęły we wsi Sokolniki Parcela, jedna w miejscu stacjonowania rzutu kołowego 32 Eskadry, druga przy lotnisku polowym, z którego samoloty startowały do lotów operacyjnych.

Sokolniki będą początkiem szlaku turystyczno-historycznego, który będzie prowadzić przez Parzęczew, lotnisko wojskowe w Leźnicy Wielkiej do Łęczycy, na cmentarz wojenny, gdzie są pochowani polegli lotnicy.

„Szwadron” współpracuje w coraz szerszym stopniu z Oddziałmi PTTK, stowarzyszeniami i klubami kolarskimi w zakresie organizowania wspólnych wycieczek.
 Podczas czternastu lat funkcjonowania „Szwadronu” jeden członek Sekcji uzyskał dużą srebrną Kolarską Odznakę Turystyczną, jeden małą złotą, jeden małą brązową.

 A jeden członek Sekcji posiada uprawnienia Przodownika Turystyki Kolarskiej i Przewodnika Turystycznego Województwa Łódzkiego oraz Pilota wycieczek o zasięgu krajowym. 

Tekst: Stanisław Frątczak

