Uroczyste spotkanie z okazji 25-lecia WANDRUSA

W dniu 30.01.2016 r. w sali bankietowej restauracji KLIMAT w Żorach odbyło się uroczyste spotkanie z okazji 25-lecia działalności KTK PTTK Wandrus Żory. Oprócz członków Klubu WANDRUS wzięli w nim liczny udział zaproszeni goście, w tym: Honorowy Członek PTTK, Członek Zarządu Głównego PTTK - kol. Edward Kutyła, Honorowy Przewodniczący Regionalnej Rady Turystyki Kolarskiej w Katowicach, Honorowy Członek PTTK - kol. Stanisław Radomski, Członek Zarządu Oddziału PTTK w Rybniku - kol. Michał Wengerski. Przybyli też koledzy z komisji turystyki kolarskiej, klubów i kół z: Cieszyna, Czerwionki-Leszczyn, Gliwic, Pszczyny, Radlina, Tychów i Żor. Miejscowe władze reprezentował Doradca Prezydenta Miasta Żory - Bronisław Jacek Pruchnicki. Obecny był Dyrektor MOSIR-u Żory - Arkadiusz Stanula. Przybyli także wspierający przyjaciele i sympatycy Klubu.

Po powitaniu zaproszonych gości zebrani mieli okazję obejrzeć prelekcję multimedialną ilustrującą bogate i różnorodne dokonania klubu i indywidualne osiągnięcia jego członków w okresie 25 lat. Prelekcję prowadził ciekawie Ryszard Skonieczny - wiceprezes Zarządu; zdjęcia i filmiki poparte były urozmaiconym i pełnym komentarzem, co pokazało, że Jubilat ma się dobrze i z optymizmem może patrzeć w przyszłość.

Każdy uczestnik uroczystego spotkania otrzymał pamiątkowy metalowy znaczek oraz kolorowy, okolicznościowy ładnie wydany INFORMATOR JUBILEUSZOWY - 25 LAT KLUBU TURYSTYKI KOLARSKIEJ PTTK WANDRUS W ŻORACH w opracowaniu Stefana Mehlicha przy współpracy Romana Wojtasa, gdzie można znaleźć pełną informację o naszej działalności.

Dla nas członków klubu bardzo ważne było docenienie naszej działalności przez Zarząd Główny PTTK, który przyznał klubowi Brązową Honorową Odznakę PTTK. Wręczył ją kol. Edward Kutyła, a odebrał w imieniu Klubu jego Honorowy Prezes Stefan Mehlich.

Równie dużymi brawami przyjęli zebrani treść listów gratulacyjnych skierowanych do Jubilata przez prezesa ZG PTTK Romana Bargieła i przewodniczącego Komisji Turystyki Kolarskiej ZG PTTK Waldemara Wieczorkowskiego.

Zarząd Główny PTTK docenił również indywidualne osiągnięcia naszych działaczy. Złotą Honorową Odznakę PTTK otrzymał Józef Adamaszek, Brązową Honorową Odznakę PTTK - Jerzy Banach, Tadeusz Jaśkiewicz, Ryszard Skonieczny, Stefan Piekoszowski, Dyplomy Honorowe PTTK - Mirosław Machulec, Jolanta Niewińska, Józefa Stokowiec i Marian Stokowiec.

Rada Prezesów Oddziałów woj. śląskiego przyznała Śląską Honorową Odznakę PTTK, którą otrzymali: Jerzy Banach, Józef Lubszczyk, Stefan Mehlich, Stefan Piekoszowski, Ryszard Skonieczny, Marian Stokowiec, Roman Wojtas, Dyplom Rady - Czesław Grzegorzek.

Dyplomy Zarządu Oddziału PTTK w Rybniku otrzymali: Anna Kostecka, Gabriela Machocka, Krzysztof Orłowski, Daniela Posanow, Gabriela Winconek, Maria Wiśniewska, Aniela Vogel i Stefania Zając.

Dyplomy Zarządu Klubu otrzymali: Stanisław Kowalczyk, Kamil Orłowski, Artur Piekoszowski, Celina Szołtysek, Czesław Wala i Barbara Świeczka.

Medalem „25 lat w KTK PTTK WANDRUS Żory” Zarząd uhonorował założycieli klubu, którzy bez żadnej przerwy są w jego szeregach. Medale te otrzymali: Jerzy Banach, Andrzej Bernat, Tadeusz Jaśkiewicz, Stefan Mehlich, Stefan Piekoszowski i Roman Wojtas.

Ogłoszono wyniki konkursu na najaktywniejszego turystę-kolarza WANDRUSA w okresie 25 lat:

Panie: 
1. Józefa Stokowiec, 
2. Gabriela Winconek, 
3. Stefania Zając,
Panowie: 
1. Ryszard Skonieczny, 
2. Antoni Fudali, 
3. Marian Stokowiec,
Młodzież:
1. Jarosław Fudali.
Wszyscy wyżej wymienieni otrzymali piękne puchary.

Miłym akcentem okazała się nagroda okolicznościowa od Prezesa Klubu dla najmłodszego Wandrusa Michała Machulca liczącego 9 lat. Jak się okazało Michałek był najmłodszy wg stanu na 31.12.2015 r. Taką samą więc nagrodę otrzymał wraz z legitymacją nowego członka PTTK i naszego klubu jeszcze młodszy, bo 5-letni Karolek Małek.
Dyplomy Uznania za pomoc i współpracę przyznane przez Zarząd Klubu otrzymali: Prezydent Miasta Żory Waldemar Socha - dyplom odebrał Doradca Prezydenta Jacek Pruchnicki, MOSiR Żory - Dyrektor Arkadiusz Stanula, Stanisław Radomski - Członek Honorowy PTTK, Jerzy Banach - Dyrektor ARP S.A. Żory.
Dyplomy Podziękowania za pomoc i współpracę przyznane przez Zarząd Klubu otrzymali: Edward Kutyła - Członek ZG PTTK, Członek Honorowy PTTK, Regionalna Rada Turystyki Kolarskiej PTTK w Katowicach, Oddział PTTK w Rybniku oraz zaprzyjaźnione kluby, koła i komisje: ONDRASZEK Cieszyn, HUZY Gliwice, WIERCIPIĘTA Jastrzębie-Zdrój, GRONIE Tychy, KOŁO Pszczyna, SOKÓŁ Żory, RAMŻA Czerwionka-Leszczyny, SOKÓŁ Radlin, Mikołów i Racibórz. 

Były też słowa uznania, dyplomy, listy gratulacyjne, okolicznościowe prezenty ze strony zaproszonych gości dla Jubilata z życzeniami dalszych sukcesów. Oczywiście była lampka szampana i gromkie „sto lat” dla Jubilata, a także konsumpcja jubileuszowego ciastka z logo klubu. Spotkanie umilił występ Zespołu Śpiewaczego JAGODA z Miejskiego Ośrodka Kultury Żory. Zebrani mieli okazję obejrzeć imponującą kolekcję odznak turystycznych – kolarskich i krajoznawczych zdobytych przez Ryśka Skoniecznego oraz jego ciekawe pamiątki turystyczne. Prezentowany był także album 25 LAT WANDRUSA W WYCINKACH PRASOWYCH.

W okresie 25 lat działalności 1991-2016 WANDRUS zorganizował 1050 imprez turystycznych z udziałem 17 971 uczestników. W tym czasie zdobyliśmy łącznie 1376 kolarskich odznak turystycznych (KOT) i odznak krajoznawczych - regionalnych i ogólnopolskich.

Do klubu aktualnie należy 56 osób; najstarszy członek Czesław Wala liczy 81 lat, najmłodszy Karolek Małek ma 5 lat, w tej liczbie jest 20 pań i 36 panów.

Do prawidłowego i sprawnego przebiegu uroczystego spotkania przyczynił się cały aktualny Zarząd Klubu w składzie: Roman Wojtas - prezes, Jerzy Banach i Ryszard Skonieczny - wiceprezesi, Jolanta Niewińska - sekretarz i Józefa Stokowiec - skarbnik wspierani przez Andrzeja Bernata i Stefana Mehlicha.

Uroczyste spotkanie prowadzili Jerzy Banach i Jolanta Niewińska.

A potem wspaniała jubileuszowa zabawa! Turystom kolarzom kondycji nie brakowało!
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