Sprawozdanie z XXII Rajdu im. Stasia Cichosza
W dniu 30 października 2016 roku członkowie i sympatycy  Klubu Turystyki Kolarskiej „Bicykl – 1977” spotkali się na corocznym rajdzie rowerowym podsumowującym sezon kolarski a przede wszystkim upamietniającym osobę naszego przedwcześnie zmarłego kolegi Stasia Cichosza, którego imieniem nazwaliśmy ten rajd, jak również wszystkich tych, którzy odeszli od nas. Po zbiórce przy oddziale PTTK w Ostrowie Wielkopolskim, grupa ponad 30 rowerzystów udała się na cmentarz przy ul. Limanowskiego. Tam złożyliśmy kwiaty i zapaliliśmy znicze na grobach naszych zmarłych koleżanek i kolegów.
Po tym spacerze i chwilach zadumy udaliśmy się na Piaski. Tam spotkaliśmy się ze Starostą Ostrowskim Panem Pawłem Rajskim, gdzie dokonaliśmy symbolicznego otwarcia samoobsługowej stacji naprawy rowerów. Dzięki dotacji Urzędu Marszłakowskiego w Poznaniu w ramach projektu „Odnowienie rowerowego szlaku im. Fryderyka Chopina o kolorze żółtym wchodzącym w skład Wielkopolskiego Systemu Szlaków Rowerowych” ostrowskie PTTK mogło zakupić dwie takie stacje. Dzięki przychylności władz powiatu i użyczenia miejsca jedna ze stacji stanęła na Piaskach przy ścieżce rowerowej, którą przebiegają szlaki rowerowe do Antonina, Poznania i Przybysławic. Druga stacja zostanie zamontowana w Antoninie przy pałacu Radziwiłłów. W przyszłości chcemy starać się o kolejne takie stacje, które wzbogacą infrastrukturę turystyczną w naszym powiecie.
Po sympatycznym spotkaniu z Panem Starostą zgodnie z tradycją korzystając z jesiennej pogody wyruszyliśmy na rowerową wycieczkę wstępując jeszcze po drodze na „stary” cmentarz, gdzie również zapaliliśmy znicz na grobie naszego kolegi. Spokojnym tempem dotarliśmy do Gliśnicy. Tutaj na sali wiejskiej zjedliśmy turystyczny posiłek i wypiliśmy ciepłą herbatę. Składamy serdeczne podziękowania radzie sołeckiej za udostępnienie przytulnej sali. Dalsza nasza trasa wiodła do kurhanów w lesie Gliśnica, gdzie rozegraliśmy konkurs wiedzy krajoznawczej z nagrodami. Po zaciętej rywalizacji test najlepiej rozwiązały Grażyna Ampuła i Irena Franka z KTK „Bicykl – 1977”. Dalej udaliśmy się trasą przez Kuroch i Nabyszyce zatrzymując się przy pięknie odnowionych krzyżach Pawła Brylińskiego. Kalendarzowy sezon kolarski został zamknięty. My jednak preferujący zdrowy tryb życia. Mamy nadzieję na utrzymanie się pięknej pogody i możliwość odbywania rowerowych wycieczek, a przy gorszej aurze lub nadejściu zimy, brrrr!, kontynuowania wycieczek pieszo z kijkami lub w każdej innej formie, byle zdrowo.
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