
XXIV Topienie Marzanny na Gichcie
W sobotę 29 III 2014 r. rano i do południa utrzymywała się mglista i trochę chłodna pogoda, ale prognozy były optymistyczne i zapowiadały piękny i słoneczny dzień. Tak też w południe się stało.

Na metę rajdu zlokalizowaną w żorskiej dzielnicy Kleszczówce, w Parku Piaskownia, gdzie znajduje się ośrodek edukacji ekologicznej, przybyło 218 rowerzystów z 18 miejscowości reprezentujących kluby i komisje turystyki kolarskiej PTTK oraz turystów niezrzeszonych.

Warto dodać, że rok 2014 w PTTK obchodzony jest pod hasłem „Turystyka łączy pokolenia”.
Do mety część rowerzystów dotarła wspólnie trasą prowadzącą z Rynku, gdzie wyznaczono start, przez Szczejkowice, Palowice, dalej Pojezierzem Palowickim i Gichtę, część zaś do mety dojechała prosto z miejsca zamieszkania.

Na mecie czekały różne atrakcje przygotowane przez organizatorów z Klubu PTTK WANDRUS Żory; były konkursy sprawnościowe, poczęstunek kawą, herbatą, wodą mineralną i kiełbaską z grilla, każdy uczestnik otrzymał pamiątkową naklejkę i odcisk okolicznościowej pieczątki.

Najpiękniejszą marzannę wykonała Jagoda Zając z Żor. Wyróżniono również 10 marzann, których autorami byli: Jacek Batko, Patrycja Batko, Wiktoria Batko i Milena Morawiec, Ewa Bulanda, Ola Dominiak, Mateusz Dominiak, Agnieszka Janas, Oliwia Mehlich, Mikołaj Szymura, Kacper Zając.

W strzelaniu z broni pneumatycznej zwyciężyli:

KOBIETY
1. Elżbieta Falska 
PTTK „HUZY” Gliwice 
39 pkt.

2. Jolanta Glos 
Żory 
37 pkt.

3. Klaudia Bujoczek 
SP 1 Palowice 
32 pkt

MĘŻCZYŹNI
1. Marek Bryndza 
PTTK „HUZY” Gliwice 
43 pkt.

2. Marian Niewiński 
PTTK „RAMŻA” Czerwionka 
42 pkt.

3. Sobiecki Stanisław 
UTW Żory 
41 pkt.
W konkursie rzutu lotkami zwyciężyli:

DZIECI STARSZE

1. Milena Morawiec 
Żory

2. Julia Owczarz 
SP1 Palowice

3. Dominika Darul 
Żory

DZIECI MŁODSZE

1. Aleksander Janas 
PTTK „HUZY” Gliwice

2. Oliwia Rduch 
Żory

3. Patrycja Batko 
Żory
W konkursie sprawnościowym jazdy na rowerze zwyciężyli:

1. Artur Maliszak 
TTA Bieruń

2. Marcin Pasek 
PTTK „WAGABUNDA” Katowice

3. Sebastian Pyrka 
PTTK „HUZY” Gliwice
Puchar Prezesa Zarządu ARP S.A. dla najliczniejszej drużyny spoza Żor powędrował do Koła PTTK RAMŻA Czerwionka- Leszczyny (21 osób).
Licznie reprezentowane były też: Klub PTTK „HUZY” Gliwice - 18 osób, Klub PTTK „GRONIE” Tychy - 17 osób, SP1 Palowice - 11 osób, Klub PTTK „WAGABUNDA” Katowice - 8 osób, TTA Bieruń - 7 osób oraz trochę mniej liczne, jak KTK „WAGANT” Katowice, Klub PTTK „CATENA” Bytom, PTTK Racibórz, Klub PTTK „WATRA” Pyskowice, PTTK Rybnik czy „ONDRASZEK” Cieszyn. Dużą popularnością cieszyła się impreza wśród żorzan, których liczba sięgnęła stu osób, dużo było dzieci i rodzin, co potwierdziło, że rzeczywiście turystyka łączy pokolenia. 

Najmłodszą uczestniczką była Agnieszka Janas (2011 r.) z PTTK „HUZY“ Gliwice, najstarszym zaś Henryk Urbanek (1927 r.) z PTTK „WANDRUS” Żory.
Wszyscy wyżej wymienieni zwycięzcy konkurencji i wyróżnieni dyplomami otrzymali nagrody rzeczowe. 

Komandorem rajdu był Jerzy Banach, którego dzielnie wspierał prezes „WANDRUSA” Roman Wojtas ze sztabem organizacyjnym w osobach: Józef Adamaszek, Jolanta Kaczmarczyk, Gabriela Machocka, Mirek Machulec, Mirosława Piekoszowska, Stefan Piekoszowski, Józefa Gabriela Stokowiec, Marian Stokowiec, Ryszard Skonieczny, Celina Szołtysek, Gabriela Winconek, Maria Wiśniewska, Aniela Vogel, Barbara Wojtas, Stefania Zając. 

Impreza mogła się odbyć dzięki udostępnieniu przez Zakład Zieleni Miejskiej urokliwego Parku Piaskownia, nad którym opiekę sprawował Bogusław Garbarek oraz finansowemu i rzeczowemu wsparciu Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości S.A. Żory i RADY DZIELNICY Kleszczówka, która na rajdzie reprezentowana była przez przewodniczącego Zarządu Jerzego Bucha, Jana Niedbałę, który zadbał także o oprawę nagłaśniająco-muzyczną oraz Annę Nowacką, która przybyła na rajd wraz grupą harcerzy.
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