Sprawozdanie z rajdu Tour de Bicykl - 2014
W upalny weekend od 4 do 6 lipca 2014 r. odbył się kolejny, drugi już, Tour de Bicykl 2014. 
Rajd polega na przejechaniu przez uczestników przez dwa kolejne dni 200 km rowerem. W związku 
z obchodami 300-lecia relokacji Miasta Ostrowa Wielkopolskiego jako wkład w te obchody organizatorzy tegorocznego Tour’u  dołożyli kolejne 100 km, czyli razem do przejechania było 300 km. Każdy z uczestników posiadał kartę startową, w której odnotowywał swoje kolejne dni zmagań 
z kilometrami. Do Sadowia, gdzie znajdowała się baza Tour’u, uczestnik przyjeżdżał z zaliczoną 
i udokumentowaną pierwszą „setką”. 
W sumie w rajdzie wzięło udział 71 osób. Większość to mieszkańcy Ostrowa i jego okolic, 
ale organizatorzy zaprosili do udział również gości z Kalisza, Krotoszyna, Poznania, Goczałkowic Zdroju, Pszczyny i Pleszewa. Wszyscy uczestnicy imprezy otrzymali pakiety startowe, w których znalazły się między innymi materiały promocyjne przekazane przez gminy, przez które wiodły trasy Tour’u. Rajd mógł się odbyć również dzięki wsparciu finansowemu Funduszu Grantowego X Edycji. 
W piątkowy wieczór zorganizowano grilla dla uczestników, a komandor Tour’u omówił trasę 
na kolejny dzień. W sobotę rano wszyscy wyruszyli na wyprawę na Koniec Świata, czyli oddalonej o 42 km osady w gminie Kraszewice. Grupkami turystów kolarzy cały czas opiekowali się organizatorzy, którzy zapewniali uczestnikom wodę do picia, a nad bezpieczeństwem grupy czuwał ratownik medyczny i serwisant rowerowy. Po drodze uczestnicy przejeżdżali przez następujące miejscowości powiatu ostrowskiego i ostrzeszowskiego: Strzyżew, Namysłaki, Biernacice, Giżyce, Renta, Kraszewice 
i Głuszynę. Przy chacie na Końcu Świata rozpalono ognisko, na którym uczestnicy usmażyli kiełbaskę. Po pamiątkowym zdjęciu, cykliści udali się w drogę powrotą przez Kuźnicę Grabowską, Grabów, Mikstat, Przygodziczki, Chynowę, Przygodzice i Wysocko Wielkie do Sadowia. Cały czas towarzyszyła nam wysoka temperatura i wiatr. Wszyscy zmęczeni i szczęśliwi wrócili do hostelu Sadowianka. Tutaj czekała na nich pyszna zupa pomindorowa, którą ugotowała żeńska część klubu Bicykl - 1977. 
Po złapaniu drugiego oddechu przeprowadzono konkurs krajoznawczy i sprawnościowe. W wyniku zaciekłej rywalizacji wyłoniono zwycięzców. Oto oni:
Konkurs krajoznawczy: 

1. Azgier Antoni
2. Romaniuk Piotr
3. Pluciński Sławomir

Konkurs rzut do wiaderka:
1. Dąbrowski Łukasz
2. Talaga Józef
3. Kapuściński Jacek / Wietrzyński Robert

Konkurs rzut dętką:

1. Ratajczyk Dariusz
2. Ratajczyk Andrzej
3. Żukowski Krzysztof
Konkurs łowienie wędką: 
1. Kapuściński Jacek

2. Azgier Antoni
3. Kania Regina
4. Ratajczyk Dariusz
5. Burzała Maria

W niedzielę rano uczestnicy wyruszyli na trzecią „setkę”. Jadąc przez Janków Przygodzki, Baby, Wierzbno, Sulisław dotarli do Raszkowa. Tutaj skorzystaliśmy z gościnności Miejsko–Gminnego Ośrodka Kultury. Pani dyrektor użyczyła nam salę, gdzie mogliśmy wypić kawę i jogurt oraz zjeść drożdżówkę. Dalej trasa wiodła przez Skrzebową, Grudzielec, Sobótkę, Gutów, Droszew, Nowe Skalmierzyce i Sieroszewice do Ostrowa. O godz. 16.30 wszyscy uczestnicy spotkali się na ostrowskim rynku. Tutaj komandor rajdu dokonał werifikacji kart startowych. 
W obecności Burmistrza Stefana Rowińskiego (, starosty ostrowskiego Tomasza Ławniczaka 
i prezesa ostrowskiego oddziału PTTK Józefa Fierka  komandor Jarosław Maj dokonał wręczenia nagród, upominków i pamiątkowych koszulek. 
Rajd został zorganizowany ze środków 10 Edycji Funduszu Grantowego Dobrego Sąsiedztwa, który przyczynił się do tego, że wielu udowodniło sobie, że można przejechać 3 x 100 km, przy okazji zwiedzać, ale przede wszystkim prowadzić aktywny i zdrowy tryb życia.

Szczególne podziękowania przesyłamy do władz gmin w Przygodzicach, Nowych Skalmierzycach, Kraszewicach, Grabowie nad Prosną, Miastu Ostrowowi Wielkopolskiemu i Starostwu Ostrowskiemu za przekazane materiały promocyjne dla uczestników.  
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A teraz trochę statystyki:
Najstarszy uczestnik 3 x 100 km – Franciszek Szajdak

Najmłodsza uczestniczka 3 x 100 km – Marlena Goral
Najmłodszy uczestnik 3 x 100 km – Witold Mazurek
Najliczniej reprezentowana drużyna oprócz Bicykla – Klub Kajakowy PTTK „Pelikany” – 12 osób,
a spoza Ostrowa KTR Apator POWGAZ S.A. w Poznaniu
W Tourze wystartowało 58 osób, 3 x 100 km ukończyło 58 osób. Kobiet wystartowało 9, a mężczyzn 49. Wszysto to świadczy o wzroście popularności kolejnej edycji Tour’u. W sumie przejechaliśmy wspólnie ponad 11600 km, a każdy dodatkowo zaliczył pierwszą setkę indywidualnie, czyli zrobiliśmy 17400 km.
Jarosław Maj 

Prezes KTK „Bicykl - 1977”
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