X Ogólnopolski Rajd „Śladami Rosiczki po Parku Krajobrazowym Stawki”
16 maja 2015 r. odbył się X Ogólnopolski Rajd Rowerowy „Śladami Rosiczki po Parku Krajobrazowym Stawki”.
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Miejscem zbiórki była Leśniczówka „Stawki” w Zalesicach. Na starcie zameldowało się 51 turystów z: Częstochowy, Myszkowa, Radomska, Przyrowa, Woli Mokrzeskiej, Lelowa i Zalesic.
Po powitaniu uczestników Rajdu i zapoznaniu z regulaminem, pod opieką leśniczego p. Jarosława Wojewody oraz Kacpra Michalika wyruszyliśmy zwiedzać rezerwat przyrody „Wielki Las”. W północnej części zostało znalezione stanowisko naszej rajdowej rośliny – rosiczki, niestety niedostępne dla turystów.

Następnie na mecie Rajdu odbyło się pieczenie kiełbasek oraz konkurs przyrodniczy. Dzięki Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Częstochowie każdy uczestnik Rajdu otrzymał prezent (płaszcze przeciwdeszczowe, kamizelki odblaskowe, lampki rowerowe, itp.).
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Nagrody na konkurs ufundowało Starostwo Powiatowe w Częstochowie oraz Nadleśnictwo Złoty Potok.
Wyniki konkursu:

Grupa młodsza:

1. I miejsce – Patryk Wiśniewski
2. II miejsce – Krystian Stanuchiewicz
3. III miejsce – Piotr Płatkowski
Grupa starsza:

1. I miejsce – Paweł Szkop
2. II miejsce – Kacper Rajs
3. III miejsce – Olga Nogas
W konkursie wzięło udział 26 osób. 

Rajd odbył się przy pięknej pogodzie oraz nawet znośnej aktywności komarów. Już dzisiaj zapraszam wszystkich chętnych za rok na XI Rajd w poszukiwaniu rosiczki.

Notował: Jerzy Sikorski.
Zdjęcia: Łukasz Ślęzak


