Sprawozdanie z Tour de Bicykl 2015

W upalny weekend od 4 do 5 lipca 2015 r. odbył się kolejny, trzeci już, Tour de Bicykl 2015. Rajd polegał na przejechaniu rowerem przez uczestników przez dwa kolejne dni 200 km. Każdy z uczestników posiadał kartę startową, w której odnotowywał swoje kolejne dni zmagań z kilometrami. Do Mojej Woli, gdzie znajdowała się baza Tour’u, uczestnicy dotarli już w piątek 3 lipca. Spora grupa skorzystała z noclegu na Stanicy „Biały Daniel” a kilkanaście osób docierało na miejsce startu autami i pociągiem. W sumie w rajdzie wzięło udział 52 osoby. Większość to mieszkańcy Ostrowa i jego okolic, ale organizatorzy zaprosili do udział również gości z Nowych Skalmierzyc, Krotoszyna, Poznania, Oleśnicy, Wieruszowa, Słupi, Kępna, Siemianic i Pleszewa. Wszyscy uczestnicy imprezy otrzymali pakiety startowe, w których znalazły się między innymi materiały promocyjne przekazane przez gminy, przez które wiodły trasy Tour’u. Rajd mógł się odbyć przede wszystkim dzięki wsparciu finansowemu Funduszu Grantowego XI Edycji. 

W piątkowy wieczór zorganizowano grilla dla uczestników, a komandor Tour’u omówił trasę na kolejny dzień. W sobotę rano wszyscy wyruszyli na wyprawę w Dolinę Baryczy. Na naszej trasie znalazły się takie miejscowości jak Odolanów, Potasznia, Milicz, Kuźnica Czeszewska i Twardogóra. Rowerowymi turystami cały czas opiekowali się organizatorzy, którzy zapewniali uczestnikom wodę do picia, a nad bezpieczeństwem grupy czuwał ratownik medyczny i serwisant rowerowy. Na postoju w Potaszni zjedliśmy turystyczne śniadanie: banana, jogurt i drozdżówkę. Cały czas towarzyszyła nam wysoka temperatura, która zadecydowała, że część uczestników zmieniła trasę i najkrótszą drogą wrócili do Mojej Woli. Najbardziej wytrwali pokonali ponad 100 km, a pozostali tylko 82 km (. Wszyscy zmęczeni i szczęśliwi wrócili do Mojej Woli, gdzie na uczestników czekał obiad. Po złapaniu drugiego oddechu przeprowadzono konkurs krajoznawczy i sprawnościowe. W wyniku zaciekłej rywalizacji wyłoniono zwycięzców. Oto oni:

Konkurs krajoznawczy:
Małgrzata Rygiel-Nowacka
Konkurs rzutek:
Krzysztof Lis 

Konkurs łowienie wędką:
Małgrzata Rygiel-Nowacka
W niedzielę rano uczestnicy wyruszyli w drogę powrotną do Ostrowa. Jadąc przez Międzybórz dotarliśmy do Kobylej Góry. Nad zalewem zjedliśmy śniadanie. Dalej trasa wiodła przez wzniesienie Kobyla Góra, Ostrzeszów, Siedlików, Mikstat do Ostrowa. O godz. 16.30 wszyscy uczestnicy spotkali się na ostrowskim rynku. Tutaj komandor rajdu Jarosław Maj dokonał werifikacji kart startowych. W obecności Burmistrza Stefana Rowińskiego ( i Pani Marleny Maląg – Naczelnik Wydziału Edukacji i Sportu UM Ostrowa Wielkopolskiego dokonano wręczenia nagród, upominków i pamiątkowych imiennych statuetek. Organizatorzy szczególnie wyróżnili 6-letnią Jagodę Łukowicz – najmłodszą uczestniczkę rajdu i Kazimierza Skoczylasa – najstarszego uczestnika.

Tak jak wspminałem wcześniej rajd został zorganizowany ze środków XI Edycji Funduszu Grantowego Dobrego Sasiedztwa, który przyczynił się do tego, że wielu udowodniło sobie, że można przejechać 2 x 100 km, przy okazji zwiedzać, ale przede wszystkim prowadzić aktywny i zdrowy tryb życia. A pogoda nie pomagała w tym wyczynie.
A teraz trochę statystyki:

Najstarszy uczestnik 2 x 100 km – Kazimierz Skoczylas

Najmłodsza uczestniczka 2 x 100 km – Jagoda Łukowicz

Najliczniej reprezentowana drużyna oprócz Bicykla – KTR „Peleton” z Krotoszyna
W Tourze wystartowały 52 osoby, 2 x 100 km ukończyły 52 osoby. Kobiet wystartowało 7, a mężczyzn – 45. Wszystko to świadczy o popularności kolejnej edycji Tour’u. W sumie przejechaliśmy wspólnie ponad 10000 km.
Szczególne podziękowania za przekazane materiały promocyjne i upominki dla: Miasta Ostrów Wielkopolski, Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wielkopolskim, Gminy i Miasta Odolanów, Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania i Lokalna Grupa Rybacka Lokalna Organizacja Grantowa „Partnerstwo dla Doliny Baryczy” w Miliczu, Miasta i Gminy Ostrzeszów, Miasto i Gminę Twardogórę i Gminy Przygodzice.
Jarosław Maj Prezes KTK „Bicykl – 1977” Ostrów Wielkopolski
