Srawozdanie z rajdu InOOstro 2015

W minioną sobotę tj. 10.10.2015 r. odbył się kolejny już rajd na orientację „InOOstro”. Organizatorem imprezy był Ostrowski Oddział PTTK.  Współorganizatorem była Gmina Miasto Ostrów Wielkopolski, KKT „Tajfun” przy Zespole Szkół Sieroszewice oraz Geocaching Ostrów Wielkopolski. O 9:00 spotkaliśmy się w Lesie Bagatela, gdzie na dzień dobry była gorąca herbata i kawa, krótkie wyjaśnienie zasad zabawy InO i w drogę. 

Zawody w InO polegają na właściwym odczytaniu z mapy punktów kontrolnych zwanych lampionami. Oprócz nich na trasie były umieszczone punkty mylne oraz towarzyszące. Głównym celem było odnalezienie właściwego punktu i wpisanie z niego kodu przypiętą kredką w określonym kolorze. Dodatkowym zadaniem było wyliczenie za pomocą mapy i ekierki odległości między określonymi punktami.

Jako pierwsi wystartowali piechurzy z SP nr 1 w Ostrowie Wielkopolskim. Na szczególne wyróżnienie zasłużyli opiekunowie z tej szkoły, którzy zdołali zapanować nad 30 super dzieciakami bardzo dzielnie rywalizującymi między sobą podczas szukania właściwych punktów kontrolnych. Trasa jaką mieli 
do przebycia to ok. 5 km. Kolejną grupą, która wystartowała, byli cykliści z KTK „Bicykl – 1977”. 
Dla wyrównania czasu, mieli oni blisko 10 km do przebycia na rowerze leśnymi drogami i ścieżkami. Przyszła również kolej na drużyny gimnazjalistów z Zespołu Szkół w Sieroszewicach, członków Kolarskiego Klubu Turystycznego „Tajfun”. Oni również poszli śladem Bicykla i krążyli po lesie, szukając właściwych punktów kontrolnych. W poszukiwaniu lampionów pomagały ustalone za pomocą GPS współrzędne, które bezbłędnie wskazywały ich ukrycie. 

Na trasie rajdu było kilka ciekawych przygód jak spotkanie ze spłoszonym koniem, kilka awarii rowerów (tu błyskawicznie interweniował serwis) oraz przedzieranie się przez leśne chaszcze. (
Około godziny 11 na metę rajdu, która zlokalizowana była w Kęszycach, powoli docierali pierwsi uczestnicy. Była również szkolna telewizja z SP nr 1. Na każdego z uczestników czekała pyszna drożdżówka, soczek, znaczek rajdowy. Dzięki uprzejmości nauczycielek z ZS w Sieroszewicach poznaliśmy historię grobowca Konstantego Kosseckiego znajdującego się w Kęszycach. 

Po dotarciu wszystkich uczestników na metę zrobiliśmy pamiątkowe zdjęcie oraz wyłoniliśmy najlepsze drużyny Rajdu. Wśród najmłodszych uczestników rajdu najlepszymi drużynami okazały się:

1. Obciach Kappa,
2. Leśne Wilki,
3. Kitkaty.
Wśród drużyn rowerowych najlepszymi okazały się dwie drużyny KTK „Bicykl – 1977” jednak zrezygnowały one jednogłośnie z nagród na rzecz kolejnych drużyn. I tak po wspaniałym geście Bicykla na podium stanęły drużyny:

1. Sparta,
2. Karolina,
3. Mafia Kryszczaka.
Dla zwycięzców przygotowaliśmy cenne nagrody ufundowane przez Gminę Miasto Ostrów Wielkopolski.

Wśród głosów, jakie dało się usłyszeć wśród uczestników rajdu, nie brakowało pochwał płynących 
w stronę organizatorów. Do naszych uszu dotarły takie stwierdzenia jak: „to był najlepszy mój rajd, 
na jakim byłam” czy też słowa zadowolenia od starszego uczestnika: „tym bieganiem po krzakach 
i szukaniem lampionów przypomniało mi się dzieciństwo”.

W imieniu organizatorów dziękuję za liczne przybycie i udział w rajdzie. Powoli nadchodzi zima, naładujemy bateryjki i na wiosnę ruszamy z kolejnymi rajdami.
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