XXIV   TURYSTYCZNY RAJD KOLARSKI

“WIOSNA Z BICYKLEM”

REGULAMIN

1. ORGANIZATOR:


- Oddział PTTK w Ostrowie Wielkopolskim - Klub Turystyki Kolarskiej  “B I C Y K L - 1977“



2. WSPÓŁORGANIZATORZY :

· Miasto Ostrów Wielkopolski

3. CELE:
· aktywny wypoczynek na świeżym powietrzu;

· popularyzacja i upowszechnianie turystyki kolarskiej;

· popularyzacja idei ochrony środowiska naturalnego człowieka;

· wzmacnianie więzi  między turystami i nawiązywanie nowych znajomości;

· promowanie pięknych rejonów Wielkopolski 

4. TERMIN I MIEJSCE:

· 30 kwietnia  – 3 maja  2016 r. – Gospodarstwo Agroturystyczne AGROFERMA POD BOCIANIM GNIAZDEM Arleta Tuz–Karlińska,  98 - 430 Bolesławiec, Chróścin 2, gm. Bolesławiec
· rozpoczęcie rajdu 30 kwietnia godz. 19:00

· zakończenie rajdu 3 maja godz. 9:30

5. UCZESTNICTWO I ZGŁOSZENIA :

W rajdzie mogą brać udział turyści: indywidualnie  lub drużynowo, dzieci i młodzież do lat 18 - tylko pod opieką osób dorosłych. 

Zgłoszenie uczestnictwa należy dokonać na  indywidualnej “Karcie uczestnictwa”,  Oddział PTTK  w  Ostrowie Wielkopolskim  ul. Starotargowa 5,  skr.. poczt. nr 9,  
63–400 Ostrów Wielkopolski, osobiście  w godzinach otwarcia biura (10:00 – 16:00) lub za pośrednictwem poczty / oryginał  dowodu  wpłaty wpisowego/ na konto BZ WBK O / Ostrów Wielkopolski nr: 56 1090 1160 0000 0000 1600 9520  z dopiskiem „Wiosna z Bicyklem” .

Zgłoszenia przyjmowane będą do 10 kwietnia 2016 r. ; przy zgłoszeniach pocztowych należy upewnić się o przyjęciu na rajd - tel. PTTK  w Ostrowie Wielkopolskim  nr 62/736 28 17 lub komandora 691 935 666, e-mail: bicykl@o2.pl .

6. WPISOWE : 


CZŁONKOWIE PTTK





młodzież szkolna:



  90,00 zł.


pozostali :



130,00 zł. 


NIEZRZESZENI w PTTK


młodzież szkolna:



120,00 zł.                          


pozostali turyści :



170,00 zł.                        


Wpisowe po terminie wzrasta o 20,00 zł  i nie gwarantuje pełnych świadczeń !!!

7. ŚWIADCZENIA:

W ramach wpisowego:

- 3 noclegi z pościelą; zakwaterowanie w sali wieloosobowej, noclegi w pokojach 2- lub 3-osobowych za dopłatą – 30,00 zł.;


- odcisk pamiątkowej pieczątki rajdowej;



- METALOWY ZNACZEK;



- punkty na KOT i inne odznaki turystyczne i krajoznawcze;



- konkurs krajoznawczy z nagrodami;



- posiłek turystyczny,

- wstępy do wybranych muzeów;

- ognisko;



- niespodzianka;
8.OBOWIĄZKI UCZESTNIKÓW :

- posiadanie dokumentów tożsamości , karty rowerowej lub prawa jazdy,  członkowie    PTTK  legitymacje z aktualnie opłaconymi składkami ;



-przestrzeganie Karty Turysty i Kodeksu Drogowego;



-przestrzeganie ciszy nocnej.



-drużyna musi posiadać wyposażoną apteczkę i reperaturkę;



-pozostawianie porządku w miejscach noclegowych;



-przestrzeganie przepisów: o ochronie przyrody, zabytków, ppoż.



-pomoc koleżeńska w czasie rajdu;



-posiadanie sprawnego roweru;



-podporządkowanie się kierownictwu rajdu;



-przestrzeganie niniejszego regulaminu i regulaminu schroniska młodzieżowego;

9. INFORMACJE OGÓLNE:

- uczestnicy rajdu – członkowie PTTK z aktualnie opłaconą składką członkowską objęci są ubezpieczeniem grupowym NNW, pozostali ubezpieczają się we własnym zakresie.

- trasy będą prowadzone przez wykwalifikowanych przodowników turystyki kolarskiej.



-wyżywienie we własnym zakresie (1 posiłek w ramach wpisowego);


-uczestnicy ponoszą pełną odpowiedzialność prawną i materialną za szkody powstałe w czasie trwania rajdu;

-osoby nie stosujące się do Regulaminu i Karty Turysty mogą być wykluczone z uczestnictwa w rajdzie;

-w przypadku rezygnacji z uczestnictwa w rajdzie organizatorzy nie będą wydawać świadczeń ani zwracać wpisowego;



-ilość miejsc ograniczona, o udziale decyduje kolejność zgłoszeń i organizator;



-rajd odbędzie się bez względu na pogodę.



 Interpretacja niniejszego regulaminu należy do organizatorów.

10. Atrakcje na trasach rajdowych:

• Pałac eklektyczny z XIX wieku zlokalizowany miejscowości Chróścin- Zamek odnowiony w latach 1994-1998. Obecnie Dom Pomocy Społecznej.

• Cerkiew Prawosławna z XIX wieku w miejscowości Chróścin-Zamek. Obiekt zniszczony ale wyjątkowy w swoim charakterze. Wewnątrz polichromia.

• Drewniany kościół p.w. św. Mikołaja z 1734 roku w miejscowości Chróścin. Konstrukcja zrębowa. Bardzo dobrze zachowany.

• Baszta w Bolesławcu wraz z pozostałościami zamku Kazimierza Wielkiego usytuowana w pięknej okolicy zieleni w dolinie rzeki Prosny. Założycielem osady Bolesławiec (1266), której nadano prawa miejskie był Bolesław Pobożny - książę kaliski. Wybudował on w 1268 r. zamek drewniano - ziemny. Do dziś można obserwować i zwiedzać ruiny późniejszego zamku wystawionego przez Kazimierza Wielkiego w latach 1335 - 1338.
• Drewniany kościół p.w. św. Bartłomieja z 1768 roku odnowiony w 1910r. w miejscowości Żdzary. Konstrukcja zrębowa. We wnętrzu późnorenesansowy ołtarz główny z pierwszej połowy XVII w., późnogotycka rzeźba przedstawiająca koronację Matki Boskiej z XVI w. oraz gotyckie rzeźby ewangelistów z XV w.

• Drewniany kościół p.w. św. Małgorzaty (kaplica cmentarna) z pierwszej połowy XVIII wieku w miejscowości Piaski kryty gontami posiadająca barokowy ołtarz pod wezwaniem św. Małgorzaty.

• Kościół parafialny murowany p.w. św. Trójcy (1696-1723) w miejscowości Bolesławiec. Budowla jest w stylu barokowym trójnawowa orientalna z licznymi figurami z tego okresu, wraz z amboną i chrzcielnicą również barokową, z freskami przedstawiającymi świętych i błogosławionych.

Byczyna – ratusz, KOŚCIÓŁ pw. św. MIKOŁAJA, WIEŻA BRAMNA WSCHODNIA, ZACHODNIA, POŁUDNIOWA, KOŚCIÓŁ pw. św. TRÓJCY, MURY OBRONNE, FOSA i PARK, KAPLICA CMENTARNA p.w. św. JADWIGI, SPICHLERZ.

KOSTÓW: Pałac w stylu późnobarokowym z końca XVIII w. rozbudowany w XIX w. (obecnie wł. prywatna) wraz z parkiem podworskim. Neobarokowy kościół parafialny pw. św. Augustyna z 1911 r. Mogiła powstańców śląskich z 1921 r. na cmentarzu parafialnym. Ewangelicka kaplica na cmentarzu ewangelickim (obecnie w ruinie).

• Baszta w Bolesławcu wraz z pozostałościami zamku Kazimierza Wielkiego usytuowana w pięknej okolicy zieleni w dolinie rzeki Prosny. Założycielem osady Bolesławiec (1266), której nadano prawa miejskie był Bolesław Pobożny - książę kaliski. Wybudował on w 1268 r. zamek drewniano - ziemny. Do dziś można obserwować i zwiedzać ruiny późniejszego zamku wystawionego przez Kazimierza Wielkiego w latach 1335 - 1338. • Baszta w Bolesławcu wraz z pozostałościami zamku Kazimierza Wielkiego usytuowana w pięknej okolicy zieleni w dolinie rzeki Prosny. Założycielem osady Bolesławiec (1266), której nadano prawa miejskie był Bolesław Pobożny - książę kaliski. Wybudował on w 1268 r. zamek drewniano - ziemny. Do dziś można obserwować i zwiedzać ruiny późniejszego zamku wystawionego przez Kazimierza Wielkiego w latach 1335 - 1338. • Baszta w Bolesławcu wraz z pozostałościami zamku Kazimierza Wielkiego usytuowana w pięknej okolicy zieleni w dolinie rzeki Prosny. Założycielem osady Bolesławiec (1266), której nadano prawa miejskie był Bolesław Pobożny - książę kaliski. Wybudował on w 1268 r. zamek drewniano - ziemny. Do dziś można obserwować i zwiedzać ruiny późniejszego zamku wystawionego przez Kazimierza Wielkiego w latach 1335 - 1338. Początek formularza

Dół formularza


 Do uczestnictwa w Rajdzie serdecznie zapraszamy wszystkich miłośników turystyki kolarskiej, życząc wspaniałych wrażeń, dobrej zabawy i pogody.

ORGANIZATORZY     
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Pamiętaj! 
Poruszając się po szlakach turystycznych, przemierzając ścieżki w  lasach,  płynąc rzeką, przebywając na łonie przyrody pamiętaj, że jesteś tu gościem. 

Szanuj przyrodę i jej prawa. 
Dbaj o czystość. 
Zostaw odwiedzane miejsca w takim stanie jakbyś chciał je zastać. 
Nie śmieć i nie strasz zwierząt. 
Swoje śmieci zabierz ze sobą.
Nie zapomnij o odpowiednim ekwipunku, wygodnym stroju i prowiancie.
Rajd jest imprezą non-profit, nie ma charakteru komercyjnego. Jest organizowany na zasadach samoorganizacji, siłami wolontariatu.
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