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ROZPOCZĘCIE SEZONU ROWEROWEGO 2016

Garczyn, 9 - 10 kwietnia 2016 r.

REGULAMIN


1. Celem imprezy jest popularyzacja turystyki rowerowej, integracja turystów rowerowych i pieszych oraz zapoznanie uczestników z pięknem Kaszub.

2. Organizator imprezy:

Klub Turystów Pieszych „Bąbelki” działający przy Oddziale Gdańskim PTTK

Współorganizator:

Koło Turystyki PTTK „Kachel Klub II” z Lęborka

3. Zespół organizacyjny:

Dorota Betcher - przodownik turystyki kolarskiej nr 6979, kierownik imprezy, prowadząca grupę rowerową,

Ryszard Betcher - przodownik turystyki kolarskiej nr 6696, z-ca kierownika imprezy, prowadzący grupę rowerową,

Tadeusz Krawczyk - przewodnik terenowy, przodownik turystyki pieszej nr 7304, prowadzący trasę pieszą towarzyszącą imprezie, oprawa muzyczna wieczoru

4. Termin i trasy imprezy:

Piętnaste Rozpoczęcie Sezonu Rowerowego 2016 KTP Bąbelki odbędzie się bez względu na pogodę w dniach 9 - 10 kwietnia 2016 r. na dwudniowej trasie rowerowej: Kartuzy – Kosy – Borzestowska Huta – Wygoda Łączyńska – Łączyno – Żuromino – Stężyca – Częstkowo – Wieprznica – „Hotel Garczyn” (nocleg) – Jezioro Garczyn – Wieprznica – Skorzewo – Gołubie – Pierszczewo – Krzeszna – Kolano – Koszowatka – Goręczyno – Kartuzy (ok. 50 + 45 km)
Przy kilku zgłoszeniach zorganizowana zostanie dwudniowa trasa piesza na trasie: Kościerzyna – Szarlota – Lizaki – Grzybowo – czerwony szlak – Łubiana – Hotel Garczyn (nocleg) – Diabelski Kamień – Wieprznica – rez. „Strzelnica” – Kościerzyna (18 + 10 km)

5. Szczegółowy program imprezy:

9 kwietnia 2016 r. (sobota)

10.30 Start uczestników trasy rowerowej sprzed budynku stacji kolejowej w Kartuzach
10.50 Zbiórka i start uczestników trasy pieszej z dworca autobusowego przed Galerią Wybickiego (ok. 1,5 km od dworca kolejowego)
17.00 – 18.00 Kwaterowanie uczestników imprezy w pokojach hotelowych (łóżka z pościelą).
18.00 – 18.30 Obiadokolacja (dwudaniowa)
18.30 – 1.00 Biesiada (koszykowa) z gitarą
10 kwietnia 2016 r. (niedziela)
10.00 Start grupy rowerowej na trasę do Kartuz (ok. 45 km) oraz wymarsz grupy pieszej do Kościerzyny (ok. 10 km)

6. Warunki uczestnictwa, zgłoszenia:

Uczestnicy opłacają nocleg w łóżkach z pościelą i dwudaniową obiadokolację kwotą 55 zł po przybyciu w sobotę do Hotelu Garczyn. 
Zgłoszenia przyjmowane są do 29 marca 2016 r. wyłącznie pod adresem e-mail: rychubet@wp.pl (warunkowo SMS pod numerem tel. 512-393-396). Organizatorzy na podstawie liczby zgłoszeń wykładają prywatne środki. W zawiązku z tym proszą o poważne i jednoznaczne potraktowanie swoich deklaracji oraz konieczność wniesienia opłaty na pokrycie wyżej podanych kosztów uzgodnionych przez organizatorów z gestorem obiektu.
Ze względu na przepisy meldunkowe przy zgłoszeniach oprócz nazwisk i imion należy podać adres zameldowania i numer dokumentu tożsamości.
7. Uczestnicy powinni posiadać:
apteczkę (jedną na grupę), dokumenty, zapasową dętkę, sprawny rower oraz ubiór stosowny do zmiennych jeszcze warunków pogodowych. Nie zabieramy natomiast śpiworów.
8. Postanowienia końcowe:
Rozpoczęcie Sezonu Rowerowego 2016 jest imprezą klubową i nie ma charakteru komercyjnego. 
Uczestnicy powinni więc ubezpieczyć się we własnym zakresie.
Organizatorzy nie biorą odpowiedzialności za nieszczęśliwe wypadki wynikłe na skutek zdarzeń losowych, nieostrożności lub lekceważenia ogólnych przepisów ruchu drogowego, porządkowych i innych norm prawnych. 

Uczestnicy zobowiązani są do przestrzegania niniejszych zapisów i stosowania się do poleceń.
Uczestnicy imprezy odpowiadają za szkody wyrządzone przez siebie wobec innych uczestników ruchu drogowego, organizatorów, uczestników imprezy, właściciela obiektu noclegowego, innych instytucji oraz osób trzecich.

Organizatorzy zastrzegają możliwość zmiany trasy np. przy niesprzyjających warunkach pogodowych lub innych nieprzewidzianych okolicznościach.
Młodzież do lat 18 może brać udział w imprezie wyłącznie pod opieką dorosłych wg zasady: jeden opiekun plus maksymalnie 10 osób niepełnoletnich.
Uczestnicy dojazd i powrót z imprezy organizują samodzielnie. Podobnie parkowanie samochodów. Jednak godziny zbiórek dostosowane są do przyjazdów pociągów i autobusu z Gdańska.

Ostateczna interpretacja powyższych informacji należy do organizatorów.
