Sprawozdanie z Rajdu Turystycznego Marzanna 2016
W dniu 19 marca odbył się tradycyjny Rajd Turystyczny „Marzanna 2016”. Meta rajdu znajdowała się na sali wiejskiej w Skrzebowa – Moszczanka. Gościny użyczyło nam Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Wsi Moszczanka i Skrzebowa oraz Koło Gospodyń Wiejskich z tych miejscowości pod przewodnictwem Marzanny Kulas. Sprawne działania organizatorów z Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego w Ostrowie Wielkopolskim pozwoliło przyjąć ponad 300 osób uczestniczących w rajdzie. Na szczęście łaskawa aura pozwoliła zorganizować mętę rajdu za salą i częściowo w niej, gdzie uczestnicy mogli się posilić i wypić ciepłą herbatę. 
Do Skrzebowej turyści docierali trasami pieszymi i rowerowymi zaproponowanymi przez organizatorów.  Duża grupa uczestników wybrała trasy dowolne i samodzielnie dotarła na metę rajdu. W tym roku uczestnicy pochodzili w większości z Ostrowa, ale również z innych miejscowości naszego powiatu oraz z Kępna, Kalisza, Nowej Wsi Książecej i Pleszewa. Po drodze turyści mogli zobaczyć zabytki Skrzebowej, Przybysławic, Raszkowa a ułatwiał im to quest przekazany przez Stowarzyszenie, który w oryginalnej formie przedstawia dzieje wsi Moszczanka i Skrzebowa. Na trasie pieszej z Przybysławic można było poszukać „skarbów”, bo trasa była z elementami Geocaching – poszukiwanie skarbów za pomocą GPS. Aby wziąć w niej udział uczestnicy musieli posiadać aplikację GPS lub odbiornik GPS z możliwością wpisywania współrzędnych. Na szczególną uwagą i odnotowanie zasługuje udział uczniów z klasy integracyjnej z SP nr 5 w Ostrowie Wielkopolskim, którzy dzielnie wędrowali trasą z Biniewa. 
Jak to bywa na naszych rajdach każdy z uczestników otrzymał pamiątkowy znaczek, ciepłą herbatę i pyszną drożdżówkę. Osoby, które zbierają punkty na odznaki turystyczne, potwierdziły swoje trasy odciskiem pamiątkowej pieczęci. 
Miłym akcentem rajdu był występ Zepołu Tańca Ludowego „Swojacy” pod opieką Pani Jolanty Marszał. Zespół wykonał układ taneczny, którego motywem przewodnim było „zielonogórskie winobranie” oraz elementy suity tańców lubelskich. Młodzi artyści zostali obdarowani gromkimi brawami i poproszeni o bis. Organizatorzy pękali z dumy, bo wśród tańczących były członkinie ostrowskiego PTTK i KTK „Bicykl 1977”.

Do dyspozycji rajdowiczów była również galeria z obrazami Stanisława Brajera. W niej można się było zapoznać z pracami tego artysty.
Głównym celem naszego rajdu było pożegnanie zimy i powitanie wiosny. Na szczęście łagodna zima pozwala czuć zapach wiosny od dłuższego czasu, ale żeby tradycji stało się zadość, jak co roku przeprowadzono konkurs wyboru Miss Marzann, do którego przystąpiło 6 kukieł. Spośród nich jury wybrało najbardziej ekologiczną i najpiękniejszą Marzannę i Miss Marzann 2016 została kukła przygotowana przez Klub Turystyki Kolarskiej „Bicykl 1977”. Kolejne miejsca zajęły Marzanny:
2. SP nr 5 kl. IV B w Ostrowie Wielkopolskim,
3. SP Daniszynie,
4. SP nr 5 kl. I B w Ostrowie Wielkopolskim,
5. SP nr 1 w Ostrowie Wielkopolskim.
Turyści z artystyczną żyłką mogli się wykazać podczas występu w konkursie piosenki i wierszyka o tematyce wiosennej. Jury oceniło ich występy następująco:
1. Nicola Jaruzel „Pędziwiatry” SP nr 6 Ostrów Wielkopolski,
2. Jagoda Lisik i Agnieszka Kusicielek,
3. Krzysztof Marczak SP nr 5 w Ostrowie Wielkopolskim,
4. Wanessa Miądowicz, Klaudia Klepacz, Natalia Geisler i Klaudia Zielińska,
5. Anna Banasiak i Paulina Krawczyk.
Najbardziej ambitnym konkursem dla uczestników był test wiedzy krajoznawczej o powiecie ostrowskim i gminie Raszków. Tutaj wyłoniono zwycięzców w poszczególnych kategoriach wiekowych. I tak w kategorii szkół podstawowych:
1. Aleksander Woliński – Szkoła Podstawowa nr 7 w Ostrowie Wielkopolskim.
W kategorii szkół ponadpodstawowych:

1. Wiktoria Maćkowiak – Gimnazjum nr 3 w Ostrowie Wielkopolskim.
Najliczniejsza drużyna ze SP w 5 w Ostrowie Wielkopolskim otrzymała upominek od Prezesów ZO PTTK w Ostrowie Wielkopolskim w postaci zestawu do badmitona, który wręczył przybyły gość, Pan Andrzej Baraniak Sekretarz Miasta Ostrowa Wielkopolskiego. Ponadto każdy z opiekunów otrzymał zestaw materiałów promocyjnych o Gminie Raszków, wsi Moszcznka i Skrzebowa ufundowanych przez Władze Gminy i Miasta Raszków oraz Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Wsi Moszczanka i Skrzebowa, którego Prezesem jest Pan Karol Marszał.
Rajd został zorganizowany dzięki środkom własnym ostrowskiego PTTK oraz dotacjom Urzędu Miasta Ostrowa Wielkopolskiego i Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wielkoplskim, za które bardzo dziękujemy. Na zakończenie nastąpiło symboliczne spalenie kukieł Marzann, na dowód, że zima już odeszła.
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