XXVI TOPIENIE MARZANNY NA GICHCIE W ŻORACH

W tym roku pogoda była pewna; wprawdzie nad ranem przymrozek -2°C, ale słoneczne prognozy zapowiadały piękny dzień, co potwierdziło się w całej rozciągłości i zachęciło rowerowych turystów do wzięcia licznego udziału w sobotę 2 kwietnia 2016 roku w kolejnym już 26. Topieniu Marzanny na Gichcie w Żorach.

Na Rynku w Żorach o godz.10.00 zebrało się kilkudziesięciu rowerzystów, którzy w kilku grupach prowadzeni przez przodowników turystyki kolarskiej PTTK żorskiego Klubu WANDRUS: Mariana Stokowca, Krzyśka Orłowskiego i Ryśka Skoniecznego pojechali na trasę przez Nową Wieś, Szczejkowice, Palowice i Gichtę prowadzącą do mety rajdu zlokalizowanej w Parku Piaskownia w dzielnicy Kleszczówka.

W sumie na metę z różnych miejscowości dotarło 260 osób. Obecni byli turyści z Bierunia, Cieszyna, Chudowa, Czerwionki-Leszczyn, Gliwic, Jastrzębia-Zdroju, Katowic, Mikołowa, Pyskowic, Radlina, Rudziczki, Rybnika, Siemianowic Śląskich i Żor.

Na  mecie czekały różne atrakcje, były konkursy sprawnościowe, poczęstunek kawą, herbatą, wodą mineralną i kiełbasą na grilla z dodatkami; każdy uczestnik otrzymał pamiątkową naklejkę informującą także o jubileuszu 25-lecia WANDRUSA i odcisk okolicznościowej pieczątki. Warto dodać, że dzieci i młodzież szkolna do 18 lat nie płaciły wpisowego.

W konkursie na najpiękniejszą marzannę udział wzięło 17 marzann, a na podium znalazły się:

1. Zuzanna Kamieniak
- Koło PTTK RAMŻA

2. Henryk Reiter
- Koło PTTK RAMŻA

3. Cezary Kierasiński
- Żory

Zwycięzcy otrzymali nagrody.
Wyróżniono również kolejnych 14 marzann, których wykonawców obdarowano nieco skromniejszymi upominkami, doceniając trud wszystkich twórców włożony w wykonanie ekologicznych, z materiałów biodegradowalnych, kukieł symbolizujących odchodzącą zimę. W radosnej atmosferze marzanny wraz z ich wykonawcami prowadzeni przez prezesa WANDRUSA Romana Wojtasa dotarły na miejsce, gdzie uległy spaleniu.

W strzelaniu z broni pneumatycznej zwyciężyli:
KOBIETY
1. Danuta Wnuk
- Żory

2. Mirosława Piekoszowska
- WANDRUS Żory (powtórzyła 2. miejsce z ubiegłego roku)
3. Halina Zwolińska
- SOKÓŁ Żory

4. Hanna Rogalska
- Żory (wygrała w 2015 r.)

MĘŻCZYŹNI
1. Aleksander Bartecki
- Żory

2. Fryderyk Węgrzyn
- WIERCIPIĘTA Jastrzębie- Zdrój

3. Grzegorz Włoczko
- RAMŻA Czerwionka-Leszczyny

4. Rafał Wnuk
- Żory

Konkurencja w strzelaniu była bardzo liczna i zacięta, wśród kobiet rywalizowało 21 osób, wśród mężczyzn - 68.

W konkursie rzutu lotkami zwyciężyli:

DZIECI STARSZE (rywalizowało 29 dzieci)

1. Marcin Niewiński
- WANDRUS Żory

2. Zuzanna Kadziak
- Żory
3. Wiktoria Barnat
- Żory

4. Jacek Batko
- Żory

DZIECI MŁODSZE (startowało 18 dzieci)

1. Helena Oleksińska
- Rybnik
2. Kacper Barnat
- Żory

3. Iwonka Wnuk
- Żory (w roku 2015 była pierwsza)

W konkursie sprawnościowym jazdy na rowerze zwyciężyli (konkurentów było 20):
1. Mirosław Machulec
- WANDRUS Żory

2. Paweł Oelszlaeger
- ZHP Żory

3 Rafał Marecki
- TTA Bieruń

4. Krzysztof Banasz
- TTA Bieruń (nie udało mu się powtórzyć zwycięstwa z 2015 r.)

5. Leszek Kita
- RAMŻA Czerwionka-Leszczyny

Wszyscy wyżej wymienieni zwycięzcy konkurencji i wyróżnieni otrzymali nagrody rzeczowe.

Puchar dla najliczniejszej drużyny otrzymało Koło PTTK RAMŻA Czerwionka-Leszczyny – 21 osób.

Licznie reprezentowane były też: Gromada Zuchów LEŚNE LUDKI Żory, 1 Środowiskowa Drużyna Harcerska WIGRY Żory, TKK PTTK HUZY Gliwice, KTR MIKOŁO Mikołów, Koło PTTK SOKÓŁ Żory, Towarzystwo Turystyki Aktywnej Bieruń, Klub PTTK Wiercipięta Jastrzębie-Zdrój.
Dużą popularnością cieszył się rajd wśród rodzin, których wiele pojawiło się na trasie i mecie. I tak: z Żor można wymienić następujące rodziny (w nawiasie podajemy ilość osób w rodzinie): Wnukowie (5), Kierasińscy (5), Dudowie (4), Dominiakowie (4), Kadziakowie (4), Machulcowie (4), Nowaccy (4), Batkowie (4), Niechojowie (3), Ptakowie (3), Hoinkowie (3), Gawłowie (3), Orłowscy (3). Czerwionka to rodzina Niewińskich (4), a z Rybnika - Oleksińscy (4).
Nagrodę dla najmłodszej uczestniczki rajdu otrzymała Maja Nowacka (ur. 13.03.2016) z Żor. Najdłużej jeżdżącym na rowerze okazał się Stefan Leboch (rocznik 1938) z Mikołowa.
Komandorem rajdu był tradycyjnie Jerzy Banach, jego zastępcą Roman Wojtas, których wspierała grupa organizacyjna w osobach: Józef Adamaszek, Anna Kostecka, Katarzyna Niewińska, Adam Niewiński, Artur Piekoszowski, Mirosława Piekoszowska, Stefan Piekoszowski, Józefa Gabriela Stokowiec, Marian Stokowiec, Rysiek Skonieczny, Barbara Świeczka, Celina Szołtysek, Gabriela Winconek, Maria Wiśniewska, Aniela Vogel, Stefania Zając oraz Bogusław Garbarek jako gospodarz obiektu.

Współorganizatorem rajdu był ZARZĄD DZIELNICY Kleszczówka, który jednocześnie dofinansował jego organizację, a na mecie zapewnił nagłośnienie imprezy i oprawę muzyczną. ZARZĄD DZIELNICY Kleszczówka na imprezie reprezentowany był przez Jerzego Bucha i Piotra Kąska.

Klub Turystyki Kolarskiej PTTK WANDRUS serdecznie dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji tej imprezy.
Tekst: Stefan Mehlich
Foto: Ryszard Skonieczny (zdjęcia z datą i godziną) i Bogusław Gryta
