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POLSKIE TOWARZYSTWO TURYSTYCZNO-KRAJOZNAWCZE

ODDZIAŁ REGIONALNY W GDAŃSKU

KLUB TURYSTYCZNY

SZUWAREK

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM

IX Żuławski Rajd Rowerowy 
Nowy Dwór Gdański 2016

TERMIN RAJDU: 03-05.06.2016 roku
KIEROWNICTWO RAJDU:

Komandor Rajdu, prowadzący grupę rowerową – Tomasz Kiełboń tel. 793 320 540
Vice Komandor Rajdu, zamykający grupę rowerową – Michał Olyjarnik tel. 692 364 889
oraz współpracujące Dorota Szklarczuk, Jolanta Proć, Krystyna Strzałkowska i Lidia Młyńska

ZGŁOSZENIA I WPISOWE:
Zgłoszenia - skan z podpisem w formie mailowej (formularz w załączeniu) i wpłaty przyjmujemy do dnia 27.05.2016 roku na adres: pttk.szuwarek@gmail.com. 
Wpłaty na działalność statutową organizatorów w wysokości 30,00 zł od osoby dokonać można na rachunek: ŻBS 51 8306 0003 0005 0731 3000 0010 lub w siedzibie Klubu w każdy czwartek o godz. 16:00. Zgłoszenia i wpłaty po ww. terminie przyjmowane będą bez gwarancji zabezpieczenia pełnych świadczeń. 
Krótki opis, trasa rajdu:

Kolejna edycja rajdu organizowanego przez Klub Turystyczny PTTK Szuwarek w Nowym Dworze Gdańskim poprowadzi nas między innymi przez stopnie wodne na Nogacie oraz pochylnie Kanału Elbląskiego. Węzły wodne są ciekawymi miejscami pod względem architektonicznym i historycznym. Śluza w Michałowie, gdzie przekraczać będziemy Nogat, znana jest również z uwagi na wybudowaną tam w 2010 roku elektrownię wodną. Do 01.09.1939 roku wschodnia granica Wolnego Miasta Gdańsk poprowadzona została właśnie wzdłuż brzegu rzeki Nogat. Z kolei pochylnie Kanału Elbląskiego są unikatowe w skali kraju. Niedaleko stopnia wodnego w Michałowie znajduje się gościniec u Pani Grażyny w Ząbrowie – miejsce lubiane i często odwiedzane przez miejscowych rowerzystów. Wieczorem zatrzymujemy się na nocleg w ZSP w Starym Polu, gdzie planujemy ognisko i kiełbaski. Drugiego dnia kierujemy się dalej na południe i zmierzamy do Przezmarka. Po drodze zatrzymujemy się na dłuższy postój w Waplewie Wielkim, gdzie odwiedzimy Muzeum Tradycji Szlacheckiej. Na miejscu oprowadzi nas przewodnik i zapozna z historią tego obiektu. Muzeum powstało niedawno w odrestaurowanych w 2015 roku budynkach dworku Sierakowskich. Planujemy również zatrzymać się nad jeziorem Balewskim, gdzie będzie można odpocząć lub wykąpać się. Wieczorem zatrzymujemy się na nocleg w gimnazjum w Przezmarku – tam też jest jezioro i plaża z wygodnym dostępem do czystego jeziora. Trzeciego dnia odwiedzamy zamek krzyżacki w Przezmarku, po którym oprowadzi nas Ryszard von Pilachowski. W drodze powrotnej przejedziemy przez malowniczo położoną wieś Marwica oraz pochylnię w Jelonkach. Rajd kończymy na placu dworcowym w Elblągu. 
Uwaga: Rajd zaczynamy oficjalnie z placu Żuławskiego Ośrodka Kultury ul. Generała Władysława Sikorskiego 21 w Nowym Dworze Gdańskim, ale z uwagi na to, że część osób jedzie również z Elbląga i planują spotkać się z główną grupą dopiero na terenie śluzy w Michałowie – osoby które przyjadą pociągiem do Elbląga i planują dalej przejazd rowerem mogą skorzystać z opcji wspólnego przejazdu. W tym celu proszę o kontakt z Dorotą Szklarczuk tel. 501 020 077 lub z Krystyną Strzałkowską, tel. 607 313 292.

Łączna ilość kilometrów do przejechania około 120 km., szacunkowo: 

· pierwszego dnia – około 26 km,

· drugiego – około 46 km,
· trzeciego – około 44 km.

1. Pierwszy dzień 03.06.2016 r.:

· Start o godzinie 17:00 plac Żuławskiego Ośrodka Kultury, ul. Sikorskiego 21, Nowy Dwór Gdański, z którego kierujemy się na Malbork (droga krajowa nr 55) w kierunku Myszewo, Lubstowo i Michałowo – w większości droga asfaltowa, część również drogi gruntowe; 
· Śluza Michałowo na Nogacie – krótka przerwa na wałach Nogatu scalenie grupy, następnie wyruszamy w kierunku Ząbrowa;
· Gościniec u pani Grażyny w Ząbrowie, potem drogą w kierunku Starego Pola. Wieczorem ognisko i poczęstunek turystyczny oraz nocleg w szkole podstawowej w Starym Polu.
2. Drugi dzień 04.06.2016 r.:
· Start o godz. 10:00 w kierunku na Dzierzgoń. W miejscowości Budzisz skręcamy do Waplewa i odwiedzamy Muzeum Tradycji Szlacheckiej, następnie kierujemy się nad jezioro w Balewie – dłuższy postój nad jeziorem – kąpiel, potem ruszamy w kierunku Starego Dzierzgonia i Przezmarka na nocleg w szkole. Wieczorem ognisko i zupa turystyczna;

· dla chętnych wyjazd na nocne rowerowanie (wymagane oświetlenie).
3. Trzeci dzień 05.06.2016 r.:
· Start ok. 10:00 przejazd do zamku krzyżackiego, a następnie start w kierunku Rychliki, Marwica, Jelonki, Elbląg.
· Elbląg Dworzec PKP zakończenie rajdu.
CELE RAJDU:
· popularyzacja turystyki rowerowej, jako czynnej formy wypoczynku,
· promocja zdrowia poprzez czynny wypoczynek,
· integracja turystów,
· integracja społeczności lokalnej,
· promocja kultury, tradycji oraz walorów przyrodniczych Żuław Wiślanych, Mierzei Wiślanej oraz Wysoczyzny Elbląskiej,
· propagowanie kulturalnego i bezpiecznego zachowania się rowerzysty, jako uczestnika ruchu drogowego,
· krzewienie zamiłowania do krajoznawstwa i rozwijanie umiejętności turystycznych,
· prezentacja Żuław Wiślanych, jako krainy o szczególnych walorach przyrodniczych, geologicznych, historycznych i kulturowych.

ŚWIADCZENIA:
· pamiątkowy znaczek rajdowy,
· materiały krajoznawcze o regionie,
· potwierdzenie punktów na KOT,
· dwa noclegi w warunkach turystycznych – wymagany śpiwór i karimata,
· wstęp i oprowadzenie przewodnika w Muzeum Tradycji Szlacheckiej w Waplewie,

· wstęp i oprowadzenie przewodnika w zamku krzyżackim w Przezmarku,
· wieczorne ognisko i posiłek turystyczny w dniach 03 i 04.06.2016 r.,
· opieka przewodnicka na trasie rajdu,
· przewóz uczestników i rowerów na trasie Elbląg – Nowy Dwór Gd.

OBOWIĄZKI UCZESTNIKA:
· posiadanie dokumentu tożsamości i książeczki zdrowia lub innego dokumentu poświadczającego posiadanie ubezpieczenia zdrowotnego,
· posiadanie sprawnego roweru wyposażonego zgodnie z wymogami Kodeksu Drogowego,

· posiadanie śpiwora i karimaty,
· przestrzeganie regulaminu Rajdu, zasad ruchu drogowego, przepisów porządkowych, ppoż. oraz zarządzeń Komandora Rajdu i kierowników tras,
· przestrzeganie ciszy nocnej,
· posiadanie ubezpieczenia OC/NW na czas rajdu,
· posiadanie wyżywienia turystycznego, stroju kąpielowego i dobrego humoru wskazane.

POSTANOWIENIA KOŃCOWE:
Organizatorzy nie ponoszą odpowiedzialności za szkody wyrządzone przez uczestników Rajdu osobom trzecim i odwrotnie. Udział w Rajdzie odbywa się na własną odpowiedzialność. Młodzież do lat 18 może uczestniczyć w Rajdzie wyłącznie pod opieką dorosłych. Na miejsce rozpoczęcia Rajdu uczestnicy dojeżdżają we własnym zakresie. Rajd odbędzie się bez względu na pogodę. Ostateczna interpretacja niniejszego regulaminu należy do organizatorów Rajdu.

DO ZOBACZENIA NA SZLAKU.

Z TURYSTYCZNYM POZDROWIENIEM
ORGANIZATORZY.
