Sprawozdanie z 55 Ogólnopolskiego Rajdu „Jesień Chopinowska”

       Już po raz 55 w (upalnych) dniach 9 – 11 września 2016 r. odbył się Ogólnopolski Rajd „Jesień Chopinowska”. Jak co roku meta rajdu znajdowała się przy pałacu Radziwiłłów w Antoninie i w otaczającym go parku. Organizatorami rajdu było Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze Oddział w Ostrowie Wielkopolskim przy współudziale Gminy Miasta Ostrowa Wielkopolskiego, Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wielkopolskim, Urzędu Marszałkowskiego Wojwództwa Wielkopolskiego, Centrum Kultury w Kaliszu – „Pałac Myśliwski” w Antoninie, Nadleśnictwa Antonin oraz Koła PTTK nr 3 przy ZT NSZZP 
Komendy Powiatowej Policji. Celem rajdu było upamiętnienie pobytu Fryderyka Chopina 
w Antoninie, rozpowszechnienie walorów turystyczno-krajoznawczych południowej Wielkopolski, a w szczególności okolic Ostrowa, Ostrzeszowa i Parku Krajobrazowego „Dolina Baryczy”, a dodatkowo stworzenie uczestnikom warunków czynnego wypoczynku i rekreacji.

         W rajdzie wzięło udział ponad 1100 uczestników z różnych stron Polski. W tym roku turystyczni goście zawitali do nas z takich miejscowości jak: Szczecin, Wrocław, Brwinów, Poznań, Oleśnica, Pleszew, Ostrzeszów, Wieruszów, Krotoszyn, ale w większości z Ostrowa Wielkopolskiego i powiatu ostrowskiego. Do dyspozycji uczestników były trasy piesze, rowerowe i konne. Duża grupa rajdowiczów wybrała trasy dowolne. Cieszy duży udział młodzieży 
pod opieką wychowawców i nauczycieli. 


Trasa wielodniowa miała ponad 50 uczestników rowerzystów a nocleg znajdował się w stanicy „Biały Daniel” w Mojej Woli. Rowerzyści pokonali trasę Ostrów – Moja Wola – Grabownica – Milicz – Moja Wola – Antonin. W sumie przejechali ponad 200 km w upale i skwarze a na trasie zwiedzili atrakcje Doliny Baryczy. Na noclegu rozegrano gry i zabawy, a zwycięzcy otrzymali nagrody i upominki. W sobotni wieczór uczestnicy piekli kiełbaski i dzielili się wrażeniami z trasy. 
          Organizatorzy zapewnili wszystkim uczestnikom znaczek rajdowy, tradycyjny posiłek turystyczny, czyli pyszną grochówkę, potwierdzenie punktów na odznaki turystyczne, udział w konkursach z nagrodami. Ponadto Nadleśnictwo Antonin rozłożyło swój namiot edukacyjny, w którym przedstawiło ofertę edukacyjną. 

Grupy rajdowe miały możliwość zaprezentowania się przed mikrofonem. Skorzystało z tego kilkanaście drużyn, które recytując, śpiewając i skacząc pokazały swoisty folklor turystyczny. Jury rajdowe najciekawsze występy nagrodziło upominkami. Pozostali uczestnicy mogli dodatkowo sprawdzić się w grach i zabawach, które przygotowali organizatorzy rajdu. Nikt nie mógł się nudzić, a najlepszym podziękowaniem dla organizatorów był uśmiech uczestników tych zabaw, wśród których również rozlosowano upominki. Do zwiedzania rajdowiczom udostępniono wnętrza pałacowe, kaplicę grobową Radziwiłów, po której oprowadzał przewodnik PTTK, jak również teren Nadleśnictwa Antonin, gdzie można było obejrzeć wystawę przyrodniczą i nowoczesną „dostrzegalnię” przeciwpożarową terenów leśnych. 
           Na uroczystość zakończenia rajdu i złożenia symbolicznych wiązanek z kwiatów 
pod pomnikiem Fryderyka Chopina przybył Przewodniczący Rady Powiatu Ostrowskiego Andrzej Leraczyk.  Na zakończenie rajdu uczestnicy włącznie z gośćmi odtańczyli taniec belgijkę, który stał się kolejny raz przebojem tras wielodniowych i całego rajdu.
Po wręczeniu nagród zwycięzcom w konkursach, które zakupiono ze środków Powiatu Ostrowskiego, Miasta Ostrowa Wielkopolskiego i Samorządu Wielkopolskiego odbył się wspaniały koncert rajdowy pod tytułem „Od Chopina do Gershwina”. 
Rajd ze względu na pogodę był wyzwaniem dla organizatorów z PTTK. Na szczęście kolejny raz stanęli na wysokości zadania. W końcu 1200 uczestników, którzy byli z nami i spędzili z nami upalną niedzielę są najlepszą zapłatą.
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