Srawozdanie z rajdu InOOstro 2016
W dżdżystą sobotę 08.10.2016 r. odbył się kolejny rajd na orientację „InOOstro”. Organizatorem imprezy był Ostrowski Oddział PTTK a współorganizatorem Gmina Miasto Ostrów Wielkopolski, KTK „Tajfun” przy Zespole Szkół Sieroszewice oraz grupa Geocaching Ostrów Wielkopolski. O godz. 9:00 uczestnicy spotkali się w Lesie Bagatela przy początku nowych tras nordic walking. W związku z wykonaniem tras NW w ramach projektu 12 Edycji Funduszu Grantowego Dobrego Sąsiedztwa nastąpiło ich symboliczne otwarcie. Było przecięcie wstęgi i brawa dla wykonawców tras. Z tras może korzystać każdy i o każdej porze. Zostały tak poprowadzone, aby było można przy okazji spaceru zobaczyć ciekawe zabytki i zakątki naszej okolicy. 

Po otwarciu  tras nastąpiło krótkie wyjaśnienie zasad zabawy InO i drużyny mogły ruszyć w drogę. 

Zawody w InO polegają na właściwym odczytaniu z mapy punktów kontrolnych zwanych lampionami. Oprócz nich na trasie były umieszczone punkty mylne oraz towarzyszące. Głównym celem było odnalezienie właściwego punktu i wpisanie z niego kodu przypiętą kredką w określonym kolorze. Dodatkowym zadaniem było wyliczenie za pomocą mapy i ekierki odległości między określonymi punktami.

Jako pierwsi wystartowali rowerzyści,a wśród nich drużyny z SP nr 7, Gimnazjum im. Jana Pawła II, Klubu Turystyki Kolarskiej „Bicykl - 1977” i najmłodsza rodzinka Sobczaków z babcią na czele. Trasa jaką mieli do przebycia to ok. 10 km, która prowadziła leśnymi drogami i ścieżkami. Około godziny 11 na metę rajdu, która zlokalizowana była w Kęszycach, powoli docierali pierwsi uczestnicy. Wśród rowerzystów zwyciężyła drużyna z Gimnazjum JP II w składzie Bartosz Hadaś, Jakub Poterski i Krzysztof Zawsisza, a opiekunem grupy był Krzysztof Łukowicz. W tym samym czasie rywalizowały ze sobą drużyny piechurów złożone z gimnazjalistów z Zespołu Szkół w Sieroszewicach, członków Kolarskiego Klubu Turystycznego „Tajfun” i SP w Parczewie. Rywalizacje piechurów wygrała drużyna chłopaków z ZS Sieroszewice w składzie Hubert Kubica, Miłosz Kubica, Mikołaj Widyński i Sebastian Tułaza. Drugie miejsce wywalczyły dziewczęta „Smerfetki w Błotku” w składzie: Julia Banasiak, Weronika Krenz, Kornelia Kłokowska i Kornelia Dymek. 
Na każdego z uczestników czekał pyszny rogal, soczek, gorąca herbata i znaczek rajdowy. 

Dla zwycięzców przygotowano cenne nagrody ufundowane przez Gminą Miasto Ostrów Wielkopolski.

W imieniu organizatorów dziękuję za liczne przybycie i udział w rajdzie. Pogoda nie rozpieszczała, ale jakoś uniknęliśmy deszczu. Prawdziwi turyści deszczu się nie boją. 
Jarosław Maj 
PTTK Ostrów Wielkopolski

