Sprawozdanie z XXIX Wiosennego Rajdu „Bocianim Szlakiem”
Już po raz 30 w sobotę 22 kwietnia 2017 r. odbył się Wiosenny Rajd „Bocianim Szlakiem”. Meta usytuowana była na terenie Gimnazjum Jana Pawła II w Ostrowie Wielkopolskim. Jak to bywa na imprezach organizowanych przez Oddział PTTK w Ostrowie Wielkopolskim większość uczestników to młodzi turyści, którzy przybywają wraz ze swoimi opiekunami z Ostrowa Wielkopolskiego i powiatu ostrowskiego, wędrując pieszo oraz jadąc rowerami. Na szczęście aula w szkole pozwoliła przyjąć rajdowiczów, których w tym roku była ok. 200 osób. Po dotarciu na metę rajdowicze mogli posilić się drożdżówką i rozgrzać herbatą. 
Organizator rajdu – Ostrowski Oddział PTTK, zaproponował młodym turystom różnorodne trasy piesze i rowerowe. Do gimnazjum można było dojść z Ostrowa trasą z poszukiwaniem skarbów z Sadowia, a trasy rowerowe wiodły również z Ostrowa przez miejscowości w pobliżu Ostrowa. Wielu uczestników wybrało trasy dowolne i swoimi ścieżkami docierali do gimnazjum. Podczas wędrówki uczestnicy mogli zdobywać punkty na Odznakę Turystyki Pieszej i Kolarską Odznakę Turystyczną (OTP i KOT). Była także możliwość zdobycia punktów na Ostrowską Odznakę Krajoznawczą „Ostrószko”. 
Uczestnicy, jak co roku, mogli rywalizować w różnorodnych konkursach. Przed rajdem można było wziąć udział w konkursie plastycznym, który cieszył się dużym zainteresowaniem (złożono 12 prac). Autorzy wszystkich prac zostali nagrodzeni upominkami, a autorka najładniejszej i najciekawszej pracy – Aniela Wasiak z SP nr 1 w Ostrowie Wielkoplskim będzie miała dodatkową satysfakcję na XXXI Wiosennym Rajdzie, ponieważ jej praca zostanie wykorzystana w projekcie znaczka rajdowego. Tematyka konkursu związana była oczywiście z bocianami.
Na trasach rajdu i na mecie rozegrano także inne konkursy. Uczestnicy mogli sprawdzić swoją wiedzę krajoznawczą i przepisów ruchu drogowego. 
W kat. szkół podstawowych osiągnięto następujące wyniki:
I miejsce – Cyprian Stodolny,
II miejsce – Remigiusz Biernat,
III miejsce – Mateusz Niewiejski.
W kat. szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych:

I miejsce – Gracjan Chmielewski.
Jak co roku we współpracy z Łowczym Zdzisławem Kowalczykiem z Koła Myśliwskiego nr 8 „Klub Myśliwski” przeprowadzono także w dwóch kategoriach wiekowych konkursy gwary myśliwskiej.

W kategorii szkół podstawowych zwyciężyli:
I miejsce – Antoni Marcinkowski,
II miejsce – Wojtek Cieplik,
III miejsce – Oliwia Kukfisz.
Natomiast w kategorii gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych nagrody i dyplomy odebrały:

I miejsce – Mateusz Paszek,
II miejsce – Jerzy Olejnik,
III miejsce – Dominika Kryszczak.
Dorośli i opiekunowie zmierzyli się z krzyżówką myśliwską. Najlepiej udało się to Pani Ewie Ponitce, drugie miejsce Romuald Franka, a trzecie Paulina Ciplik. Wszyscy otrzymali nagrody książkowe i dyplomy ufundowane przez Koło Myśliwskie nr 8, która wręczał Pan Zdzisław Kowalczyk.
Dla rozśpiewanych turystów atrakcją był na pewno konkurs piosenki turystycznej i wiosennej. Jury nie miało problemów z rozstrzygnięciem konkursu, bo zgłosiły się tylko 2 zespoły. Po wykonaniu swoich piosenek zotali obdarowani upominkami.
W tym roku największą popularnością wśród uczestników imprezy cieszył się konkurs sprawnościowy polegający na łowieniu „rybek” za pomoca wędki. Wzbudził on wiele emocji i radości. Zwycięzcami okazali się:

kategoria SP – dziewczęta:
1. Amelia Kościelniak SP nr 1 Ostrów Wielkopolski,
2. Zuzanna Chypś SP nr 7 w Ostrowie Wielkopolskim,
3. Nikola Guzikowska SP nr 1 Ostrów Wielkopolski,
kategoria SP – chłopcy:
1. Remigiusz Biernat SP nr 1 Ostrów Wielkopolski,
2. Sylwester Konowalski SP nr 7 w Ostrowie Wielkopolskim,
3. Cyprian Stodolny SP nr 7 w Ostrowie Wielkopolskim,
kategoria gimnazjum i ponadgimnazjalne – dziewczęta:
1. Kinga Balcerek,
2. Weronika Wojciechowska,
3. Klaudia Fedorowska,
kategoria gimnazjum i  ponadgimnazjalne – chłopcy:
1. Patryk Walotka.
Jak co roku rajd został dofinansowany ze środków Miasta i Gminy Ostrów Wielkopolski oraz Starostwa Powiatowego w Ostrowie Wielkopolskim.
XXX Wiosenny Rajd „Bocianim Szlakiem” uznać można za bardzo udany, dzięki atmosferze, która panowała w gościnnych murach, a gospodarzem mety rajdu był pan Krzysztof Łukowicz, który wspólnie z ostrowskim PTTK przygotował rajd.
Oprac. Jarosław Maj – viceprezes Zarządu Oddziału PTTK w Ostrowie Wielkopolskim






